
Május 1. tiszteletére fokozzuk 
a harcot az önköltség csökkentéséért

Rövidesen lezárul a szocialis
ta munka versenyek májusi sza
kasza. A gyárak és üzemek dol
gozói határtalan lelkesedéssel és 
egyre nagyobb lendülettel fo
kozzák munkájukat április utol
só napjaiban. A mostani verse
nyekben eddig nem! ismert ered
mények születnek- Hazánk dol
gozói tudják, hogy ez a küzde
lem szervesen összefügg a béké
éit folyó hareeal és ezért fárad
ságot nem kiméivé, még elszán- 
tabban termelnek . ,

A „Sovrompetrol" munkásai
nak és technikusainak országos 
versenyfelhívására valamennyi 
üzem és gyár dolgozói kiszéle
sítették a munkaversenyeket. 
Szebbnél-szebb munkafelajánlá
sok hangzottak el ezalkalommal: 
az ipari dolgozók egyöntetűen 

, vállalták ,hogy munkájukkal a 
szocialista építés és a béke erői
nek megszilárdítását szolgálják. 
A munka vállalások során hang
súlyozták, hogy ez a harc a dol
gozók életszínvonala emelésé
vel nemzetgazdaságunk megszi
lárdításáért és a békéért folyik. 
Ezért mindent elkövetnek, hogy 
a lehető legnagyobb mértékben 
hozzájáruljanak az ipari termé
kek önköltségi árának csökken
téséhez.

De hogyan valósítható meg az 
önköltségi ár csökkentése? Első
sorban a termelés mennyiségi 
emelésével. A szocialista verse
nyek legfontosabb pontja a ter
melés szüntelen fokozása, mert 
ezzel több árut s igy jobb és bol
dogabb életet biztosítunk mind- 
nyájunknak. A dolgozók azonban 
tisztában vannak azzal, hogy az 
ipari termékek önköltségi ára 
csökkentéséhez nem elégséges a 
termelés mennyiségi növelése. 
Számos olyan tényező közremü- 
ködhetik, amely szintén ezt a 
célt szolgálja. A gyárak és üze
mek munkásai tudják ezt, hiszen 
a inunkafelajánlások során a 
termelés növelése mellett Ígére
tet tettek a termelékenység fo
kozására, újítások bevezetésére, 
a szovjet munkások és techniku
sok munkamódszereinek alkal
mazására, nagyfokú anyag meg
takarításra, a selejt csökkenté
sére és az elavult normák fel
emelésére.

Az önköltség csökkentéséért 
folyó harcot tükrözi többek kö
zött a kolozsvári „Herbák Já
nos"-müvek. a dohánygyár és a 

ierul állami üzlet dolgozói
nak munkavállalása. A Ilerbák János-'-miivek és a dohánygyár 
dolgozol az önköltségi ár 1 szá
zalékos csökkentésére tettek 
ígéretet. A „Fierul" állami üzlet 
alkalmazottai elhatározták, hogy 
12 százalékkal csökkentik az 
áruelosztás költségeit Ezek a 
munkavállalásoka dolgozók egy
séges akaratának kifejezői. E két 
üzeni és állami üzlet munkásai 
a termelés minden vonalán küz
denek az olcsóbb áruért. Másutt 
a dolgozok még jobban kibang- 

«nköhség csökken- 
feseert indított harcukat. Az ara- 
d i Victoria" Rzerszámgépgvár 
munkásai például iG százalékkal 
fokozlak a termelékenységet 
hogy kevesebb köifséggcj több 
unit termelhessenek. A „Romá
nia Muncitoare" kendőgyár mun
kásai 8 százalékkal fokozzák a 
munka termelékenységét.

Az újítások bevezetése Is je
lentős tényező ebben a harcban. 
Ennek tudatában a máramarosí 
,.Tamás Sándor" buforiizem dol
gozói újítások bevezetésére tet

tek ígéretet A pctnllai bányá
szok pedig a szovjet Zsuravlyov 
Rokrovszkij-féle acélbordázatot 
alkalmazzák. Az eredmény már 
mutatkozik munkájukban: Deák 
Vilmos bányász csoportja 80 
százalékkal termelt többet az 
acélbordázat alkalmazása óta. A 
brassói ,,Sovromtractor"-gyár- 
ban egyre szélesebb körben al
kalmazzák a gyors fém vágás 
szovjet módszerét. A szatmári 
„Mondiala" termelő szövetkezet
ben bővítik a futószalagszerű 
munkát

Az önköltség csökentéséhez 
nagymértékben hozzájárul a ko
lozsvári vasúti fütőház 142.019. 
számú mozdonya dolgozóinak 
munkavállalása, akik ígéretet 
tettek, hogy 30.000 kilométer utat 
tesznek meg egyetlen kazánmo
sással. A kolozsvári „Menajul 
II." ifjúmunkásai pedig a ver
seny megszervezésekor vállalták, 
hogy *90  százalékkal csökkentik a 
selejtet.

Az utóbbi hetekben országos 
jellegű mozgalom indult az el- i 
avult normák felemeléséért, hogy 
ezzel is csökkentsük aZ ipari ter
mékek önköltségi árát. A tordai 
cementgyár több dolgozója 20 
—-KMí- százalékos,- a szatmári 
„Unió"-gyárból pedig Weber 
Károly 50, Bállá Lajos 10, és 
Dreisier Lajos 10 százalékos nor
maemelést kért- A kolozsvári 
üzemek közül a ,,Herbák János"- 
műveknél, az ,,Unirea“-gyárban 
és az állami porcelángyárban 
számos dolgozó kérte normája 
felemelését.
A dolgozók munkavállalása bi

zonyítja azt a lelkesedést, 
amellyel az üzemek és gyárak 
munkásai harcba indultak a Má
jus 1. tiszteletére szervezett szo
cialista versenyek sikeréért. Az 
eddigi eredmények hűen tükrö
zik a dolgozók jobb életéért ví
vott harcát. A rcsicai ..Sovrom- 
metal" 1. számú kohójának ki
használási fokát 0.5 négyzetmé
terrel fokozták tonnánként. A 
vajdahunyadi fémkombinátnál 
Oláh István főolvasztó mester 
csoportja április 3-án 4 óra 10 
percre csökkentette egy öntés 
idejét. A nagybányai ,,Fero- 
lemn" műhelyeiben újítások be
vezetésével csökkentették az ön
költséget. A máramarosszigeti 
„Tamás Sándor" butorüzemben 
Mos János újítása hat hónap 
alatt 650.000 lej megtakarítást 
eredményez. Az ochiuri ,Sov 
rompetrol" dolgozói alkalmazták 
a párhuzamos két fúrás szov
jet módszerét és április 1-ig 510 
méter helyett 820 métert fúrtak. 
A tordai vasúti fütőházban a 
376.175-ös mozdonynál 11.200. a 
764.053. számú mozdonynál pedig 
6100 kiló szenet takarítottak meg. 
A kolozsvári RATA dolgozói áp
rilis első felében 4 százalékkal 
csökcntették a selejtet. Az „Uni- 
rea"-gyár lakatosmühclyében pe
dig április 1—10-ig nem fordult 
elő selejtes áru.

Az ipari dolgozók az eddigiek
nél magasabb teljesítményekre 
vállalkoztak. Már eddig is bebi
zonyították, hogy munkájukban 
a szovjet sztahanovisták nyom
dokain haladnak. Felszámolják 
eddigi hiányosságaikat, hogy 
Május 1- tiszteletére a múltban 
ismeretlen eredményeket való
sítsanak meg.

Néhány nap választ cl Május 
1-től. E napot nagy eredmények
kel kell köszönteniök az ipari 
dolgozóknak. Munkájukkal bizo
nyítsák be> hogy törhetetlen har
cosai a Szovjetunió vezette nagy 
béketábornak. .Juttassák kifeje
zésre, hogy mindazzal, amit a 
Május 1. tiszteletére szervezett 
szocialista munkaversenyek so
rán megvalósítanak, saját ma
guk, gyermekeik is az egész 
munkásosztály jobb és boldogabb 
jövőjét építik.

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
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„Magamévá teszem 
az atomfegyver betiltását 

követelő határozatot"
Bertalan Mária, a Victo

ria kötöttáruüzem ifjúmunkása: 
Ifjúmunkás becsületemmel és 

tiszta szívvel csatlakozom az 
atomfegyverek betiltásáért a bé
kéért folyó harcba. Ebből a 
harcból munkámmal veszem ki 
részem. A béke mindnyájunk 
kincse. Olyan jövőt akarok, 
amelyben minden ifjú és dolgo
zó számára biztosítva van a 
munka, a fejlődés és a tanulás 
i ehetősége.

Vállalom- hogy a béke bizto
sításáért agitációs munkát fejtek 
ki, javítom a minőséget és foko
zom a mennyiségi termelést.

Csiszár László, a Grafikai 
Üzemek élmunkása:

A Béke Hivei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottságának és 
a RNK Állandó Békevédelmi Bi
zottságának felhívását teljes 
egészében magamévá teszem és 
követelem a világ minden be
csületes dolgozójával egyetem
ben, hogy az atomfegyverek 
használatát és gyártását, mint 
tömegmészárlásra alkalmas fegy
vert, feltétel nélkül betiltsák.

Mi békében akarunk élni és 
dolgozni. Egy szebb, boldogabb 
és szocialista társadalmat aka
runk felépíteni. Építő, békét kí
vánó akaratunkat tettekkel kí
vánjuk bebizonyítani és ezért , 
munkaversenyt vállaltunk a bő- • 
ketábor megerősítéséért és a bé
ke ügyének megvédéséért. Május 
1. tiszteletére 100.000 darab tan
könyvet készítünk, amellyel hoz
zájárulunk a jövő alapjainak, 
ifjúságunknak, mint drága kin
csünknek szocialista szellemben 
való neveléséhez.

Mint a békéért harcoló dolgo
zó írtam alá a bckefelhivást, az
zal az elszántsággal, hogy to
vábbra is még nagyobb erővel 
küzdők a háborúra bujtogató an

gol—amerikai kizsákmányolok
ellen a békéért.

KoUCZ Ibolya, a Breiner 
Béla textilgyár ifjúmunkása:

Lelkesedéssel csatlakozom a 
Béke Hivei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának békefel- 
hivásához és fogadom, hogy 
munkámon keresztül mindent 
megteszek a szocializmus építé
séért s a béke megvédéséért. Min
den ifjúmunkástársam meggyő
ződését vallom akkor, amikor a 
leghatározottabban tiltakozom 
az atomfegyverek használata el
len, a háború ellen. Meg fogjuk 
akadályozni a háborúra uszitók 
aljas terveit, akik egy újabb vi
lágégést készítenek elő, emberek 
millióit készülnek elpusztítani, 
csak azért, hogy feneketlen zse
büket arannyal tömhessék meg. 
Tiltakozunk a háború ellen, mert 
nem akarunk áldozatok lenni, 
nem akarjuk elveszíteni mind
azokat .akiket szeretünk.
Dorián Hona, az Állami 

Magyar Színház tagja:
Óriási harc folyik ma szerte 

a világon. Harc a békéért. Mint 
színésznő, mint a szocializmust 
építő ujtipusu művész, tudom, 
hogy ebben a harcban milyen 
nagy feladatok várnak rám.

Ennek tudatában fogadom, 
* hogy minden cselekedetemmel, 

minden akaratommal a békéért 
fogok harcolni. Azt akarom, 
hogy minden egyfes alakításom 
harcos, kiáltás legyen a háborús 
uszi'tó angol-amerikai imperia
lista gyilkosok felé: Nem, nem 
akarunk háborút.

Tibori János, ' a MkSz 
kolozsmegyei szervezete végre-» 
hajtóbizottságának tagja:

Ma, amikor az angol-amerikai 
imperialisták eszeveszett kisér-

leteket tesznek egy újabb há
ború kirobbantására, a világbé
ke megvédéséért folyó szerve
zett harcnak, —- melynek zászló
vivője a hatalmas Szovjetunió, 
— egyik kiemelkedő eseménye 
a Béke Hivei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának, stock
holmi értekezlete és békefelhí
vása.

A felhívás, melyet a világ ha- 
ladószellemü tudósai, művészei 
és nagy egyéniségei Írtak alá, 
követeli az atomfegyver feltétel
nél kuli betiltását és annaká 
kormánynak háborús bűnössé 
való nyilvánítását, amelyik elő
ször» próbálná használni az 
atomfegyvert.

A felhívás óta eltelt napok 
elegendők voltak arra, hogy az 
egész világon a dolgozók száz
milliói, a haladó értelmiségiek, 
tudósok, magas egyházi szemé
lyiségek nyilatkoztassák ki bé
keakaratukat, a béke ügye mel
letti határozott állásfoglalásu
kat és ugyanakkor.megbélyegez
zék ez imperialisták mesterke
déseit.

Hazánk felszabadulása óta fo
lyó békés épitő munkánkat 
akarják megakadályozni, a sem
mivel egyenlővé tenni az angol
amerikai imperialisták egy 
újabb, minden eddiginél borzal
masabb háború kirobbantásan 
keresztül. Százmilliók áldozata 
árán akarják profitéhségüket 
kielégíteni és a rothadt, pusztu
lásra ítélt rendszerük összeom
lásának idejét kitolni.

A világbékét szervezetten vé
delmezők sokszláz milliós táborá
hoz csatlakozva, magamévá te
szem a Béke Hivei Világkong
resszusa Állandó Bizottságának 
felhívását és minden erőmmel 
és tudásommal harcolni fogok a 
béke biztosításáért.

A Kórsai Járás vezet 
Kolozsmegyében 

a tavaszi vetési munkálatok 
során

KOLOZSVÁR. — A kolozsmegyei dolgozó 
földművesek komoly munkával kapcsolódnak be 
a tavaszi mezőgazdasági munkálatokért folyó 
harcba. A valósi kampány első, második és har
madik Szakaszát az egercsi járásban 93 6, az apa- 
hidai járásban 9-1.1, a borsai járásban 98.5. a ko
lozsvári járásban 88.5, a mócsi járásban 88.4. a 
a sármási járásban 80.6, a kalol ai járásban 59.4, 
a gyalui járásban 62.3, a hidalm.ási járásban 
88.4 és a bánf fyhunyadi járásban 85.9 százalékban 
teljesítették.

Kolozs megyében az állami gazdaságok dol
gozói április 23-ig 90.4, -a magángazdaságokban 
84.2 százalékban teljesitették a vetési tervet.

Kukorica vetéshez a magán szektorban 2618, 
az állami gazdaságokban 381 és ,a kollektív gaz
daságokban 17 hektár területet késztettek elő.

Â fenti jelentésekből megállapíthatjuk, hogy 
egyen járások jelentős sikereket értek cl a vetési 
kampány eddigi ideje alaj't. A lemaradt iáráuok 
dolgozóinak igyekezniük kell, hogy Május 1. 
tiszteletéin befejezzék a vetési munkálatokat.

Megkezdték a „Mewajul” 
uj gyárépületének 

építését
KOLOZSVÁR. — Tegnap reggel mepkezdtek 

a kolozsvári ,Menajul" 1. és II. háztartási cikke
ket gyártó üzemek uj és korszerű gyárépületé
nek építési munkálatait. Az uj üzemet a jelenlegi 
.Armatúra 11.“ üzem helyén építik fel. A régi, 
szűk és a követelményeknek meg nem felelő két 
üzemet és a mellékhelyiségeket kiürítik és az uj 
épületben helyezik cl.

A 9. szfínitt Áttanít Építészeti Vállalat dol
gozói megkezdték a munkálatokat. Részben hely
rehozzák és bővítik a meglevő épületrészeket, 
részben pedig uj helyiségeket emelnek. Az Épí
tészeti Vállalat dolgozói ígéretet tettek, hogy a 
munkálatokat augusztus 2S. tiszteletére befe
jezik.
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A lenini-sztálini nemzetiségi politikát
folytató RMP harcának eredménye;

A R N K magyar színjátszásának fejlődése

gyakorolt befolyá- 
még elkeseredettebb 

harcolt megmaradt 
Ilyen harcot vivott

A burzsoázia nem mondott le 
könnyen a színházról. Hiszen a 
színpad jó eszköze volt arra, 
hogy a dolgozó tömegek figyel
mét elterelje a kizsákmányolás 
lényéről, hogy „könnyű szóra
koztatás" címén, a kizsákmá
nyolás rendjének megváltozha- 
'atlanságát szuggerálja a dolgo
zókba.

A hazánkban végbement for
radalmi változások megfosztot
ták- a földesurakat és a burzsoá- 
ziát politikai és gazdasági pozí
cióiktól. Ez azonban nem jelen
tette azt, hogy a burzsoázia ön- 
kértésen visszavonult vagy fel
adta addig 
sál. Sőt: 
eszközökkel 
pozícióiért, 
egy darabig, hogy megtarthassa 
a színházra gyakorolt befolyását, 
ma pedig azért, hogy gátolhassa 
az uj színház fejlődését. Ennek 
a harcnak eszközei, a burzsoá
zia részéről, manapság az egyes 
színészek befolyásolása, a hazai 
és a szovjet drámák elleni lég
körteremtés (mind kisebb ered
ménnyel) és az objektivista 
„pártatlanságot1" hirdető elmé
letek terjesztése a színházon 
belül.

Ilyen, még a polgári színház
tól örökölt és a burzsoázia által 
a felszabadulás után is fegyve
rül használt gondolat volt a 
színházi üzemi sovinizmus és a 

* magyar színházak elkülönülése, 
soviniszta elzárkózása.

Ezeken az ártalmas gondolato
kat jól kielemezhetjük a kolozs
vári szinjátszás közelmúltjából 
is. 1919. előtt nem volt életlehe
tőség biztosítva Kolozsváron ro
mán színészeknek. 1920. és 
1940. között a magyar burzsoá
zia bojkottot hirdetett a Román 
Nemzeti Színház és a Rómán 
Opera ellen. Ugyanakkor a ro
mán burzsoázia nem támogatta 
és lenézte a magyar színházat. 
1940. után ismét nem volt ro
mán színház Kolozsváron. A ma
gyar színházat a mindinkább fa- 
sizálódó Horthy-Magyarország 
soviniszta eszméinek hirdetőjévé 
tették.

Természetes, hogy ez a sok 
évtizedes hatás a felszabadulás 
után sem tűnt el s a burzsoázia 
ismét az üzemi sovinizmussal és 
a román színházaktól való el
zárkózás mérgével igyekezett 
fékezni a kolozsvári Állami Ma
gyar Színház munkáját. A be
csületes színházi dolgozók, a mű
vészi és technikai személyzet

színháza, 
bukaresti 
legkisebb 
ma már

nagyrésze azonban követte á 
Román Munkáspárt tanítását A 
színházi alapszervezet segítségé
vel elsősorban eltávolították az 
os^tályellenséget a színház tag
jai közül, ezt követőleg pedig 
mind nagyobb jelentőséget nyert 
az együttes életében az ideoló
giai nevelő munka. Pártiskolák, 
szakszervezeti iskolák, szakmai 
szemináriumok szolgáltait a mű
vészek és technikusok felvilágo
sítását.

Ennek á munkának az ered
ményeképpen teremtett a szín
ház kapcsolatot, egyre elmélyü- 
lőbb kapcsolatot kialakuló uj 
közönségével s ugyanakkor mind 
jobban bekapcsolódik az egész 
ország színházi hálózatának 
egységes fejlődésébe.

Az ország harminc 
a legnagyobb létszámú 
Nemzeti Színháztól a 
vidéki állami színházig, 
egységesen harcol ugyanazért a 
pártos művészetért, 
vészeiért, amelyik 
korszak hőseit, a 
szovjet embereket;
padra és ugyanakkor nem feled-

■ kezik meg haladó irodalmi ha
gyományunk értékeiről sem.

Ebben a munkában a kolozs
vári Állami Magyal Színház 
együttese értékes segítségé? ka
pott'a marosváí’árhelyi, a sepsi
szentgyörgyi és a nagyváradi 
állami magyar színházak tagjai
tól. Ugyanakkor éppen ilyen 
mértékben segítik a kolozsvári 
Állami Magyar Színházat " ter
vér román intézetek is. Állandó

Ázért >a mii-\ 
a sztálini 

hazai és a 
hozza szín

Május 1. -tiszteletére:
Versenyt szerveztek a nagyenyedi iskolák

NA.GYENYED. (Le
velezőnktől.) A nagy
enyedi tanügyi alkal
mazottak szakszerve
zete a Román Munkás
párt helyi szervezeté
nek kezdeményezésére 
versenyt szervezett az 
iskolák között. A leg
nagyobb alapossággal 
feldolgozták a szocia
lista munkaversenyek 
jelentőségét és gya
korlati hasznát. Ez a 
tény, valamint a kö
zelgő nagv ünnep, 
Május 1, adott lehető
séget a verseny meg-

1

kapcsolatban vagyunk a kolozs
vári Nemzeti Színházzal; ma
gyar színészek éppen úgy eljár
nak a román színház termelési 
üléseire, mint a román színészek 
a mieinkre. Elmondhatjuk pél
dául, hogy az „Elveszett levél“ 
színpadrahozatalánál értékes se
gítséget kapott a színház, az 
egész kollektíva a román szín
ház művészeitől. Ugyanilyen se
gítséget adtunk és kaptunk a 

' krajovai Nemzeti Színháztól.
Színházunk művészi és techni
kai vezető káderei mind gyak
rabban látogatják. meg a buka
resti színházak előadásait, meg
ismerkednek a termelés meneté
vel s a fővárosi tapasztalatok 
közvetlenül segítik színházun
kat.

Május elseje ünnepére éppen 
úgy együtt készülnek a román 
és magyar színészek, min? 
ahogy kéthetenként, a négy ko
lozsvári színház közös műsorral 
látogatta meg az üzemeket és 
intézményeket.

A lenini-sztálini nemzetiségi 
politikát folytató Román Mun
káspárt vezetésével az ország 
román dolgozói együtt küzdenek 
az együttlakó nemzetiségek fiai- 

' val, a terv teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért. Ugyanilyen 

: egységben dolgoznak román, 
magyar és jiddis Színházaink és 
színészeink a szocialista építés 
korszakához méltó hazai színját
szás megteremtéséért.

I MAROSI PÉTER

szervezésére. A ver
seny az alábbi ponto
kat foglalja magában:

I- Pontosság és mun
kafegyelem. (Igazolat
lan mulasztások kikü
szöbölése, pontosság 
az órára való bemene
téiben. tisztaság az is
kolában).

II. Analfabetizálás. 
(A résztvevő szakszer
vezeti tagok száma, az 
elért eredmények).

III. Tanárok részi
vétele a nevelői mun
kában. (Tanulmányi 
körök működése, ülé-

sek száma, "résztvevő 
tanárok száma, tanuló 
csoportok száma, a 
csoportos tanulásokon 
résztvevő tanárok szá
ma, kirándulások szer- • 
vezése. műsorok elő
készítése, az erre fel
használt munkaórák 
száma).

IV. Iskolán kívüli 
tevékenység- (Ének
karba való részvétel és 
pontosság, ünnepélye
ken való részvétel, 
százszázalékos részvé
tel a Május 1-i ünnep
ségeken, a szakszerve

A lengyel dolgozók ujahb győzelme
A lengyel dolgozók újabb győzelmet arattak. Április 14-én a 

lengyel kormány és a lengyel püspöki kar képviselői egyezményt 
írtak alá, amelyben rendezik az állam és az egyház közötti kap
csolat kérdését. A kormány tiszteletben tartja a vallásszabadsá
got, a püspöki kar pedig vállalja, hogy szemelött tartja a len
gyel állam érdekeit- A lengyelországi katolikus püspöki kar 
megtalálta a helyes utat A dolgozó nép kívánságát követte, 
amikor megkereste az állammal való megegyezést A lengyel 
püspöki kar felismerte, hogy a katolikus egyháznak a törvény 
és az államhatóság tiszteletbeniartására kell nevelnie * katoli
kus híveket mert a béke megvédése, a dolgozó nép vivmányai-j 
nak megszilárdítása elengedhetetlenül megkövetelik, ezt

Az egyezmény aláírása után a püspöki kar felhívta a papsá
got, hogy a híveket oktassák a dolgozók államának tisztelet- 
bentartására, a fokozott építő munkára, az ország újjáépítésére, 
a dolgozó nép életszínvonalának növelésére.

Az egyezmény aláírásakor kibocsátott nyilatkozatában a len
gyel püspöki kar kijelenti, hogy fellép a német papság ellensé
ges tevékenységével s a lengyel ellenes és a revizionista mozgal
makkal szemben. A püspöki kar nyilatkozatában leszegezi, hogy 
az az alapelv, amelynek értelmében a pápa az egyház legfelsőbb 
tekintélye, a vallás területére és az egyházi joggyakorlatra vo
natkozik. más ügyekben a püspöki kart a lengyel államérdek 

vezeti.
A püspöki kar kijelenti, hogy az egyház elitéi minden ál- 

lamellenes mozgalmat és különösen szembehelyezkedik a vallá
sos érzületnek államellenes eélokra való felhasználásával. A kato
likus egyház harcolni fog a földalatti bandák tevékenysége el
len. A kánonjog szerint megbünteti és elitéli a papságnak azo-» 
kai a tagjait akik bármilyen államellenes cselekedetben részt- 
vesznek. A püspöki kar szembehelyezkedik mindenféle háborús 
uszítással és támogat minden olyan erőfeszítést, amely a béke 
megszilárdítását eélozza.

Az egyezmény nagyjelentőségű. A becsületes gondolkozása 
katolikus dolgozók akaratát fejezi ki és nagymértékben hozzájá
rul a lengyel nép vívmányainak megszilárdításához és a béke 
megerősítéséhez.

írók, könyvek, olvasók
Aa Állami Könyvkiadó ma

gyar tagozatának május 1-én le
záruló pályázatára — melynek 

. tárgya „Mennyire segített Za- 
haria Staneu: Mezítláb cimü re
génye ahhoz, hogy még jobban 
megismerjem a dolgozó román 
népet?" — mind több és több 
pályamű érkezik. Ez is bizonyit-

zeti munkában való 
-részvétel).

A csoportok közötti 
egyéni versenyek meg
szervezéséért Fratila 
L., Zalányi I., Csefó
S. Turóezi Lőrincz ,n 
Moldovan L. csoport
felelősök felelnek.

A verseny eredmé
nyét május 4-én d. u. 
4 órakor állapítja meg 
a szakszervezeti elnök
ből, titkárból, négy 
iskolaigazgatóból és a 
helyi szaktanács ki
küldöttéből álló bizott
ság. Elekes Zoltán. 

ja Népköztársaságunk dolgozó 
tömegeinek egyre fokozódó ér
deklődését a haladószellemü iro
dalom iránt s egyben az emli- 
tjett mü széles elterjedését a ma
gyar olvasók között.

„Öt költő — ötven verse" cí
met viseli az Állami Könyvkiadó 
közeljövőben megjelenő verses
kötete. A verseket uj költészet 
tünk fiataljai írták: Bárdos B. 
Arthur, Hajdú Zoltán, Majtényi 
Erik, Márki Zoltán és Ssósí 
János.

Az Állami Könyvkiadó kiadá
sában a nyár folyamán jelenik 
meg Dr. Haranghy László egye
temi tanár munkája „A darwi
nizmus úttörői". A könyv a kor
szerű, materialista és dialekti
kus biológia két élharcosának, 
Timirjazevnek és Micsurinnak 
életét és munkásságát ismerteti 
meg az olvasóval.

„Fergeteg" cimü regényének 
Csíkszeredái megvitatása alkal- 

Eusebiu Camilar meglá- 
Csikszentsimonban a fo- 

látolttak nagyon megra- 
az írót. Kijelentette, ■

mából 
lógatta 
nót, A 
gadták _
hogy legközelebbi regényének 
színhelyéül Csíkot és tárgyául a 
csikieket választja.

sa

■ügyetlen hónap alatt háromszor 
áztatták vérükkel Középolasz 

ország parasztjai a parlagon heve
rő földet, amelyet meg akartak 
művelni,

Melissában, Calábriában, Toirre- 
maggioréban és Montescagliosoban 
ismétlődtek meg azok a tragikus 
események, amelyeket már ismer a 
világ: a parlagon heverő földek el
leni ‘invázió, a rendőrség közbelépé
se. Eddig hét halottja és többszáz 
sebesültje van ezeknek az összetű
zéseknek.

Egész Olaszország közvéleményét 
most az n nagy kérdés foglalkoz
tatja. amely Olaszország egyesítése 
óla fennáll: s ez: a déli parasztság 
kérdése. Ezt a kéidést a jelenlegi 
kormány nem tudja megoldani. Nem 
tudja, mert háborús készülődései
vel van elfoglalva . , .

Avellino tartományban 11? köz
ség közii| 22 községnek van 

i'toliicpnl'.-te. Benevcnlobun ?4 köz
ségből húsznak. Calábriában és 
Pouillcsbcn a helyzet meg rosszabb. 
Dól-Itália egyes helységének — s 
ez szint- hihetetlenül hangzik —. 
még temetője sincs! A parasztok n 
ti.ngerbe dobják halottaikat s ’”i 
nagyon távol laknak a partok.'1,:, 
halottaikat lepedőbe csavarva n he
gyek közti szakadékokba, eresztik, le

Az olaszországi földfoglalás 
a békéért folyó harc egyik mozzanata

RAFFAELE DE GARDA A „LF.S PARTISANS DE LA PAIX* ‘-BEN. IRT CIKKÉBŐL

s emlékük megőrzésére kis ágból 
készített kereszteket szúrnak a 
hegyoldalakra.

Ezt a helyzetet akarja fenntar
tani az olasz kormány, amely Mon- 
tescaglosoban — hogy megvédje 64 
nagybirtokos 11 ezer' hektárnyi 
földjét, mely a község 17 ezer hek
tárnyi területén fekszik — váloga
tás nélkül tüzet nyitott öregekre, 
aiy.onyokra. gyermekekre.

Melissában. Torremaggioreban. 
Szicíliában hasonló a helyzet. A 
nagybirtokosok hatalmas földterü
leteinek egy kis részét müveltetlk 
meg s a föld több? részén legfeljebb 
vadászatokat rendeznek A föld
művesek szörnyű nyomorban élnek 
ezeken a területeken — ezért vá
lasztották a földfoglalás forradalmi 
útját, ezt választották, mert éhez
nek. mert munkanélküliek, mer' 
nem képesek fizetni a rájuk rótt 
adókat.

Sila Barfialéban tíz. m'gybirlo1» 
ko, él. Birtokaik 25 ezer hek

tár földön fekszenek. Ezt a birto
kot mée a Bourbonok juttatták W 
kik 1844-ben. A kiváltságokkal 
rendelkező földbirtokoHok mellett a 

parasztok nagy tömegei évszázadok 
óta á legszörnyiibb feltételek köze
pette élnek Századok óta zsákmá
nyolják ki őket a nagybirtokosok, 
azok, akiknek a mai kormányzat 
minden támogatást megad s akik
nek kedvéért: megölik és elnyomják 
az éhező földműveseket.

Btacciantmak hívják a mező
gazdasági munkásokat Olasz

országban. Ezek a. braociantik. azok, 
akik elindultak földfpglaló útjukra. 
A földfoglalás, — melyet a szak
szervezeti mozgalomban résztvevők 
vezetnek — egyre folytatódik. Oly 
nagyméretű és hatalmas, hogy a 
rendőrterror ellenére eredményeket 
ért el márisí Maga a földfoglalás 
ténye felszínre hozza az agrár re
form sürgető szükségességét és 
problémáját.

A parasztok kiléptek a tehetetlen
ség állapotából. Régeb)>en kiván
doroltak, emigráltak. Az emigráció 
útja ma zárva van előttük, ez mi> 
már nem lehetséges a gazdasági vál
ságokkal terhes kapitalista államok
ban. Egyetlen ut 6.1) tehát nyitva 
előttük: a föld Igazságos elosztása 
t az, hogy ezt a földosztást mező

gazdasági szövetkezetek munkájával 
szabályozzák.

Az éhínség és nvomor, amely fő
leg 'Dél-Olaszországban mindenna
pos a parasztság életében, a háború 
alatt mégjobban fokozódott. A pa
rasztok tudják, hogy uj háború ese
tén nyomorúságuk még jobban nö
vekednék. Ezért a mai olasz paraszt, 
akr földet foglal1 és védi az elfog
lalt földet, tudatosan a békeharc 
egyik mozgalmának tulajdonítja cse
lekedetét. Mert a földfoglalás való
ban a bókéért folyó harc egyik 
epizódja.

A délen élő parasztság túrija, hogy 
problémái szorosan kapcsolódnak 
az északi munkások kérdéseihez s 
ugyancsak közük van a bari és ni- 
polyi munkások harcához. nk>k 
azért küzdenek. hogy gyáraikban 
hadianyag helyett békés célokra 
szolgált! termelés folyjék.

A jelenleg' olasz kormány kö,t- 
Ségvelésének Ó5 százaléka katonai 
és tendőrségi cejokat szolgál. mig a 
híres amerikai segítség csak az 
ágvuk szamát növeli, ahelyett, 
hogy mezógtizuasági gépeket adna 

az országnak. Tudják ezt az olasz 
parasztok és munkások s épo-n 
ezért követelik az olasz politikai 
helyzet gyökeres megváltoztatását.

■ügy öreg parasztasszony mon-
-*- 1 dotta Crotonéban. hogy ha; 

már az o.szág túlzsúfolt. nuni 
ahogy Mussolini az imperialista tá
madó szellem embere mondotta, —- 
miért vannak Olaszországban halai-, 
más megmii véletlen földterületek, 
aho] egy*  .len ház sincs? Ugyancsak 
Crotonéban mondotta egy munkás:

— Miért vannak zárva az üze
mek, miért van ennyi munkanélküli, 
mikor o|y nagy szük-egünk van 
mezőgazdasági gépekre és szerszá
mokra?

Ennek az öregasszonynak és en
nek a munkásnak kérdésére Scelba 
rendőrsége a mago, módján adott 
választ. A nagybirtokosok és ax 
őket védő kormány úgy tekinti a 
délolaszországi parasztságot, mint 
hatalmas cmbcrtartalékol. amelyet 
majd felhasznál a háborúban. S hogy 
háborús előkészületeiket nyugodtan 
folytathassák, rendőrséget cs csend- 
"iseștet tartanak állandó készület
ben azért, hogy fenntart hassák elő
jogaikat.

A földért és kenyérért harcoló 
o'asr parasztság azonban gondon- 
kodk arról. h'>gy meghiúsítsa de 
Gaspcrri. Sforz.a és Sarragat hábo
rús előkt^zületcü.
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A Szovjetunió jegyzéke az USA, Nagybritannia 
és Franciaország kormányaihoz 
Trieszt kérdésével kapcsolatban

Á szovjet kormány jegyzéke a Trieszti Sza
bad Terület kérdésében újabb és hatalmas lelep
lezése az uj háborúra uszító angol-amerikai im
perialisták támadó politikájának és ugyanakkor 
fényes győzelme a békét védelmező és megerő
sítő sztálini politikának. ■

Az Egyesült Államok, Anglia, Franciaör- 
nțâg kormányai — amelyek arcátlanul a, béke
szerződések illő tiszteletbentartásáról leckét me
gszelnek adni a népi demokráciáknak, amelyek 
i békeszerződések teljesítését becsületbeli ker
tesnek tekintik — Trieszt kérdésében az Olasz
országgal megkötött békeszerződésben vállalt 
kötelezettségeik legnyilvánvalóbb és durva. láb- 
laltiprásáról adtak tanúbizonyságot. A Trieszti 
Szabad Terület létesítését, amelyet a. párizsi bé
kekonferencia határozott el, mint Trieszt kérdő
ének demokratikus és a béke érdekében történő 
aegoldását, a valóságban megbénították a nyu
gati hatalmak nyílt imperialista és támadójel- 
egü mesterkedései. Bár két! és fél év telt el az 
Haqzországgal megkötött békeszerződés hatály- 
alép&e óta, mai napig is nemcsak a békeszer- 
ődés által előirt állandó statútum, de még az 

■ leiglenes rendről szóló rendelkezés sem lépett 
rvénybe. Rendszeresen szabotálták a kormányzó 
inevezését. A nyugati kormányok minden indo- 
nlás nélkül visszautasították a szovjet kcr- 
lány által javasolt jelölteket, sőt odáig mentek, 
,ogy minden támogatást megtagadtak saját je- 
iltjeiktö], abban az esetben, ha ezeket a Szov- 
;tunió elfogadta.

Az imperialista vezetőköröknek ez a tör- 
ényellenes és a béke- érdekeivel ellentétes ma- 
atartása azzal magyarázha'Hó, hogy az uj hábo- 
ura uszítok a Trieszti Szabad Területnek, 
melynek Délkel et-Európátan hadászatilag jó 
íkvése van, a Szovjetunió és a népi demokrati

kus államok ellen irányuló támadó terveikben 
fontos szerepet biztosítottak. ;

A katonai megszállás törvényellenes tovább
folytatásával és rendőri terror-rendszer beveze
tésével az Egyesült Államok és Nágybritannia 
kormányai Triesztet Hengeri hadi-támaszpont
jukká változtatták, az egész területet pedig az 
angol-amerikai fegyveres erők által megszállt 
hídfővé teftték. , , ,

Trieszt a nacionalista agitáció tűzfészkévé 
vált azzal a céllal, hogy egyenetlenséget szítson 
és uralkodjék az olasz és a jugoszláv nép fölött. 
A hóhér Tito, akinek a számára nem létezik 
olyan nemzeti érdek, amelyet el ne árult volna 
és De Gasperi, a dollár uszályhordozója, a gyil
kos imperialista mesterkedések játékát űzik. A 
Wall-Street e két szolgája egymásnak kezet 
nyújt most, hogy megteremtsék a Belgrád— 
Róma háborús tengelyt, az Északatlanti Szer
ződés egyik függvényét. ,

Ha megfigyeljük ezeket a. mesterkedéseket, 
amelyek az imperialista tábor háborús terveinek 
részei, könnyen rájövünk arra, hogy az angol
amerikai imperialisták által Triesztben teremtett 
helyzet Európa békéjét és biztonságát veszélyez
teti. Éppen ezért, á béke érdekei megkívánják, 
hogy az Olaszországgal megkötött békeszerző
dést sürgősen, 'teljes egészében teljesítsék, va
gyis haladéktalanul alkalmazzák a szovjet jegy
zék hat pontját. . . -

Hazánk dolgozói tisztában vannak ázzál, 
hogy mit jelent egy háborút szító gyújtópont 
Európa délkeleti részében, ezért határozottan .el
itélik az angol-amerikai imperialisták és titoísta 
szolgáik aljas készülődése#., a béke hívéivel 
együtt üdvözlik a szovjet kormány lépéseit,és 
követelik Trieszt kérdésének sürgős megoldását 
a szovjet jegyzék szellemében.

három mpti hatalom Morván megsértette 
ag Olaszországgal kötött hélíesseraödlést

-MOSZKVA.'—■ (Agcrpres.) A 
áss sajtóiroda közli a szovjet 
n-mánynak az Egyesült Álla- 
ok, Nagybritannía és Francia- 
■szág kormányaihoz intézett 
gyzéke szövegét:
Gromiko, a Szovjetunió kül- 

’yminiszterhelyettese április 
Irán jegyzéket nyújtott át ia 
rieszti Szabad Terület kérdésé- 
1 Kirknek, az USA nagykövé
nek, Chataigneauna-k, Fraucia- 
szág nagykövetének és Ni- 
olsnak, Nagybritannía iigyvi- 
jenek, a Trieszti Szabad Te
let kérdésében.
A szovjet jegyzék rámutat 
ra, hogy*  az Olaszországgal 
ítött békeszerződés előírta a 
■ieszti Saabad Terület megala- 
tását. „A szövetséges ég egye
lt hatalmak, valamint, Olasz
szag elismerték a Trieszti 
abad Területet és megállapod
ik, hogy a Szabad Terület ép- 
gét és függetlenségét az Egye
lt Nemzetek Biztonsági Ta- 
csának kell biztosítania.“
Előírja a szerződés azt is, 
gy Trieszti Szabad Terület 
izgatása az állandó statútum 
idelkezeceinek megfelelően 
g történni. A Trieszti Szabad 

ldcîSțenes igazgatása 
adjérol szóló rendelkezést a 
ilfigynrinisztcrek Tanácsa dol- 
zta ki és a Biztonsági Tanács 
ráhagyta.
A békeszerződés előírja, hogy 
Trieszti Szabad Terület igaz
fására a Biztonsági Tanács 
rmányzót nevez ki. Ez a kor- 
inyzó a békeszerződés érvény
lépte után a lehetőség szerint 
ónnal hivatalba lép. Az USA, 
•anciaország, Anglia és a 
ovjetunió kit] ügyminiszterei 
46. december 2Í-én New- 
nkban jegyzőkönyvet írtak 
á, amely kimondja, hogy 
■.ormányaik minden lehetőt 
cgtesZKCk annak érdekében, 
tgy a Trieszti Szabad Terület 
rrmtfnyzőjának megválasztá- 
\f. az álla.mló afafutum tervező
ben előirt, feltételeknek megfe. 
lőcn, a lehető legrövidebb időn 
dili biztosit sók, hogy ezáltal a 
Iztonxági Tanács n. békcszcr-ft. 
la érványbeiőptévcl egyidejűleg 
■nevezhesse a kormányzót".

Ezeknek a kötelezettségeknek 
megfelelően, melyet az UȘA, 
Anglia, Franciaország és á 
Szovjetunió vállalt magára, a 
Trieszti Szabad Terület kor
mányzója kinevezésének 1947. 
szeptember 15-ig, azaz az Olasz
országgal kötötlt békeszerződés 
érvénybeléptének napjáig kellett 
volna megtörténnie.

A kormányzónak az olasz és 
jugoszláv kormánnyal folytatott 
tanácskozás után ideiglenes 
kormánytanácsot kellett volna 
alakítania. A békeszerződésnek 
megfelelően, már 191$. január 
végéig valamennyi külföldi csa
patot ki kellett volna vonni 
Triesztből.

Az Olaszországgal kötött bé
keszerződés említett rendelkezé
sei közül az USA, Anglia és 
Franciaország mindezideig
egyetlen egyet sem teljesítettek, 
durván megsértették a békeszer
ződésben vállalt kötelezettsé
geket.

Bár az, Olaszországgal kötött 
békeszerződés érvénybelépte órá 
több, mint két és fél esztendő 
telt cl, mindezideig nemcsak az 
állandó statútum,f de még az 
ideiglenes rendről szóló rendel
kezés sem lépett érvénybe, a 
Trieszti Szabad Terület kor
mányzóját sem nevezték ki, az 
ideiglenes kormánytanács nem 
alakult meg, az, idegen csapa
tokat a Trieszti Szabad Terület, 
ről mindeddig nem vonták ki és 
a terület katonai megszállása 
törvénytelen módon folytatódik.

A szovjet kormány szükséges
nek tartja felhívni a figyelmet 
arra, hogy az USA, Anglia és 
Franciaország kormányai három 
esztendőn át minden módon 
akadályozták a Trieszti Szabad 
Terület kormányzójának kineve
zését.

A szovjet kormány ez idő 
alatt több ízben ajánlott egész 
sor ismert demokratikus vezetőt 
jelöltként erre a tisztségre.

A jegyzék a továbbiakban 
felsorolja a Szovjetunió egy
mást követő javaslatait, ame
lyek során a szovjet) kormány 
beleegyezett más kormányok ré
széről történt több .jelölésbe is. 
Azonban a nyugati hatalmak 

képviselői - makacsul,, szembe
szegültek minden javaslattal é-s 
azonnal megvonták a támoga
tásukat még azoktól a jelöltek
től is, akiket ők javasoltak, mi
helyt a Szovjetunió a jelöltet 
elfogadta.

. Kezdeményezésükre a Bizton - 
sági Tanács a Trieszti Szabad 
Terület kormányzója kinevezése 
kérdésének tárgyalását 1948. 
márciusában határozatlan ,időre 
elnapolta. Midőn 19.49. február
jában a Szovjetunió .képviselője

> mégis követelte, hogy a kor
mányzó kérdését ismét tűzzék a 
Biztonsági Tanács napirendjére, 
az USA, Anglia és Franciaor
szág megbízottai megtagadták 
a kérdés tárgyalását. A . kor- 
mányzó kinevezésével kapcsolat
ban keletkezett helyzetet az 
eredményezte, hogy az USA és 
Anglia, valamint Franciaország 
kormánya durván megsértette 
az Olaszországgal kötött béke
szerződésnek a Trieszti Szabad 
Területre vonatkozó rendelkezé
seit.

Az Egyesük államok, Anglia és 
Franciaország kormányai minden 
jogos indok nélkül egymásután uta
sítják el a Trieszti Szabad Terület 
kormányzói állására vonatkozó je
löléseket és ezzel lehetetlenné teszik, 
hogy a Külügyminiszterek Tanácsá
nak fentebb említett döntését és az 
Olaszországgal kötött békeszerző
désnek a kormányzó kinevezéséről 
intézkedő határozatát teljesíteni le
hessen. Ezzé] megakadályozzák, a 
Trieszti Szabod Terület ideiglenes 
igazgatására vonatkozó rendelkezés 
és az állítandó statútum hatályba 
léptetését, amivel megakadályozzák 
<r Szabad Terület megalakulását, 
✓te Egyesült Államok, Anglia és 
Franciaország kormányai I94ft már
cius 20-án kísérletet tettek e szer
ződés nyií/ megszegésére isr

Abbn.n a törekvésükben, hogy kí
vülről nyomást gyakoroljanak az. 
Olaszországban ekkoriban végbe
menő parjame-ntl választásokra, az 
Egyesült Atlnmnk, AngFn, ét Fran
ciaország kormányai 1948 március 
20-án közös nyilatkozatot tettek 
közzé. Ebben javasolták, hogy a 
Trieszti Szabad Terűtetet újból he
lyezzék olasz azuverénitás alá az 
Olaszországgal kötött békeszerződés 

éttenére, amely alatt 21 állam alá
írása szerepel, köztük az Egyesült 
Államok, Anglia és Franciaország 
aláírása. Magától értetődik, hogy a 
szovjet kormány, ebbe nem egyez
hetett beffie.

A Trieszti Szabad Terület megala
kításának az volt a célja, hogy biz
tosítsa a terület lakossága számára 
a demokratikus jogokat, valamint 
nemzeti érdekei védelmét. A Trieszti 
Szabad Terület, létrehozása egyúttal 
.azt a célt is szolgálta, hogy jó kap
csolatokat teremtsen a szomszéd 
és más népekkel. Annak következ
tében azonban, hogy az Egyesült 
Államok, Anglia és Franciaország 
kormányai 'megszegték a békeszer
ződés fenti rendelkezéseit és jogta
lanul elhúzódott, az angol-amerikai 
katonai hatóságok , uralma Trieszt
ben, az említett célokat nem érték 
ej és ilymódon a békeszerződés 
megfelelő rendelkezései nem telje
sültek.

A békeszerződés megszegése oda 
is vezetett, hogy Trieszt gazdasági 
helyzete súlyos és tovább romlik, 
Trieszt gazdasági élete haldoklik, az 
üzemek nem dolgoznak teljes kapa
citással. A Trieszti Szabad Terület 
dolgozó ^lakosságának jelentős ré
sze munkanélküli, ugyanakkor kény
telen viselni az angol-amerikai meg
szálló csapatok fenntartásával járó 
súlyos terheket. A békeszerződés 
rendelkezése ellenére, amely demo
kratikus jogokat és szabadságjogo
kat ad Trieszt lakosságának, Trieszt 
területén rendőri önkény uralkodik.

Kegyetlenül üldözik azokat, akik 
a demokratikus rend bevezetéséért 
szállnak síkra, ugyanakkor a hábo
rús bűnösök szabadlábon vannak. 
Ami az olyan célokat illeti, mint a 
jóviszony biztosítása a szomszédos 
és más népekkel, ezt a célt sem ér
ték el, amiatt, hogy az Egyesült Ál
lamok és Anglia kormányai Triesz
tet haditengerészeti támaszpontjuk
ká változtatták és Triesztet az an
gol-amerikai katonai hatóságok ke
zébe adták.

A Trieszti Szabad Terület állandó 
statútuma szerint a Szabad Terüle
tet demilitárizálják és semlegesnek 
nyilvánítják. Semmiféle fegyveres 
erő, a. Biztonsági Tanács rendelke
zése nélkül nem tartózkodhat) k a 
Szabad Területen, Semmiféle, kato
nai jellegű gyakorlat vagy tevé
kenység a Szabad Területen nincs 
megengedve. Az Egyesült Államok és 
Anglia kormányai ezeket a rendelke
zéseket mind durván megsértették, 
Triesztben ellenőrzés nélkül amerikai 
és angol csapatokat tartanak, hadgya
korlatokat tartanak és más katonai 
intézkedéseket tesznek. Triesztbe 

. állandóan újabb és újabb amerikai 
és angol hadihajók érkeznek, ame
lyek Triesztet állandó haditengeré
szeti támaszpontul használják. 
Trieszt területén katonai repülőtere
ket, laktanyákat, sztratégiai utakat 
építenek. Triesztben nincs semmi
féle polgári hatóság — mindent az 
angol-amerikai katonai , hatóságok
nak rendeltek alá, amelyek Trieszt
ben katonai uralmat vezettek be.

Ennek következtében, ahelyett, 
hogy Trieszt- szabad terület volna, 
amelyet demokratikus alapokon 
igazgatnak. Triesztet törvénytelen 
angol-amerikai haditengerészeti tá
maszponttá változtatták. amely 
Európa déli részén, idegen, sem az 
Egyesült Államokhoz, som Angliá
hoz nem tartozó területen van. Ez. az 
angol-amerikai haditengerészeti tá
maszpont törvénytelen, mert semmi
féle nemzetközi egyezmény nincs, 
amely jogot adna az Egyesült Álla
mok és Anglia kormányának, hogy 
Triesztben ilyen támaszpontot tart
sanak fenn, hanem a trieszti állandó 
statútum fentebb említett harmadik 
cikkelye egyenesen megtiltja, hogy 
bárki K fegyveres erőket tarthasson 
Triesztben, kivéve, ha a Biztonsági 
Tanács ezt elrendeli. Ilyen re.ndc]- 
kcz.á*  viszont. — mint ismeretes --. 
nincsen. Annak ellenére, hogy a 1h- 
keszerződéfl kategórikusan megkö
veteli a Trieszti Szabad Terület <!•>- 
militaiizálásít és semlegességét. <--t 
(j területet Európa délkeleti ré'zc- 
he,t katonai hfdíőáJMs.td válh-irtct- 
tdlr, amelyet az Egyesült Államok 
és Anglia fegyveres erői foglalttal 
cl é.t amely Európa békéjét ér b’-- 
hmsdgát fenyegeti.

A békMZ.crződéa Triesztre vonat
kozó rendelkezéseinek dnrvA meg

szegésével az Egyesült Államok és 
Anglia kormányai Franciaország 
kormányának közreműködésével 
olyan helyzetet teremtettek Trieszt
ben, amely lehetővé teszi számukra, 
hogy meghatározatlan ideig Trieszt 
területén tartsák megszálló csapa
taikat és .terjeszkedő terveiknek meg
felelően ellenőrzés nékül uralkod
janak Trieszt területén.

A szovjet kormány véleménye sze
rint Triesztet nem lehet tovább a 
mostani helyzetben hagyni és köve
teli, hogy szüntessék meg az Olasz
országgal kötött, békeszerződés fen
tebb felsorolt durva megszegései, 
amelyet az Egyesült Atomok, .An
glia és Franciaország kormányai kö
vettek el és teljesítsék pontosan 
azt a szerződést. Ezért a szovjet 
kormány szükségesnek tartja;

1. Haladéktalanul léptessék életbe 
a Trieszti Szabad Terület ideigle
nes igazgatásáról szóló rendelke
zést-,

2. Haladéktalanul nevezzék ki a 
Trieszti Szabad Terület kormány
zóját;

3. A békeszerződés feltételeinek 
megfelelően hozzák létre a Trieszti 
Szabad Terület ideiglenes kormány
zótanácsát;

4. Határozzák meg a Trieszti Sza
bad Terület állandó statútuma 
életbeléptetésének időpontját;

5. Szüntessék meg a trieszti tör
vénytelen angol-amerikai haditenge
részeti támaszpontot;

6. Vonják ki a Trieszti Szabad Te
rületről az angol és az amerikai 
csapatokat.

Kirk, Chataigneau és ' Nichols 
megígérte, hogy a jegyzéket kormá
nya tudomására hozza 

VARSÓ. — (Agcrpres.) A varsói 
gettó fellázadásának 7 évfordulója 
alkalmából a lengyel főváros Nép
színházában ünnepi emlékgyülést
tartottak.

w

WASHINGTON. — (Agerpres.) Az 
Egyesült Államok belügyminisztere 
kijelentette, hogy az USA vasércte
lepei majdnem teljesen kimerültek. 
A belügyminiszter rámutatott arra, 
hogy az amerikai acélipar mai ter
melési színvonalát véve alapul, a 
Michigan-tó környéki vasérctelepek 
kitermelését a következő 15 évben 
több mint 50 százalékkal csökken
teni kell. A miniszter felhívta a fi
gyelmet az acéltermelés még szigo
rúbb korlátozására „a közeljövő
ben."

LsANGHÁJ. — (Agerpres.) A 

„Takung Pao“ című lap jelentése 
szerint Sangháj város állambizton
sági igazgatósága felszámolta a 
Kuomintang ügynököknek a város
ban működő illegális szervezetét. A 
banda több mint 20 tagját letartóz
tatták. Ugyanakkor nagymennyiségű 
fegyvert, mérgeket, titkos utasításo
kat és okmányokul találtak a banda 
rejtekhelyén.

PERING. — (Agcrpres.) A főbb 
közszükségleti cikkek ára a Rinei 
Népköztársaság összes nagy varo
saiban csökkent. Ez a lény a kinai 
központi népi kormány totrutóbb 
tett gazdasági intézkcdéaeivel ma
gyarázható.

SAIGON. — (Agcrpres.) Mint a 
Vietnami Hírszolgálati lr-ila közli, 
áprit-s |9-én megnyílt Esz.ik-Vi-'t- 
n.’imban a vlctn-nni nők eh'’ orszá
gos kongresszusa. A Vmtnam Hang
ja rádióállomás a kongresszusa) fog
lalkozó adásában kifejti, hogy a 
Vietnami Demokratikus 'Köztársaság 
alkotmánya elismerte a férfiak és 
nők egyenjogúságát.
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EREDMÉNYES MUNKÁT VÉG
ZETT A KOLOZSMEGYEI 
IDEIGLENES BIZOTTSÁG 
MUNKA- ÉS NÉPJÓLÉTI 

ÜGYOSZTÁLYA

KOLOZSVÁR. — Kolozs me
gye Ideiglenes bizottságának 
munka- és népjóléti ügyosztálya 
az év első negyedében eredmé
nyes munkát végzettt. A RMP 
és a kormány rendelkezései és 
utasításai nyomán teljesítette 
azokat a feladatokat, araelyeket 
részére az 1950. évi állami terv 
az első negyedévre előirányzott. 
Ezzel nagymértékben hozzájá
rult a munka mezején kiörege
dett vagy megrokkant dolgozók 
életszínvonalának és életkörül
ményeinek megjavításához.

A' munka- és népjóléti ügyosz
tály az első negyedévben össze
sen 132 nyugdíjas iratait ter
jesztette fel a minisztériumhoz, 
hogy' részükre a nyugdíj! folyó
sítsák. Az ügyosztály komoly 
nehézségekkel küzdött meg, kü
lönösen ’a dolgozók szolgálati 
idejének megállapításánál, mivel 
számos üzem és vállalat időköz
ben megszűnt. Ilyen esetekben a 
szakszervezetek konkrét adatok 
alapján igazolványt adhatnak ki 
a dolgozó részére.

A munka- és népjóléti ügyosz
tály január-március hónapokban 
összesen 44 elhunyt nyugdíjas 
hozzátartozójának fizetett ki te
metkezési segélyt, (feszesen 
170.236 lej összegben.

Az elmúlt negyedévben 339 
nyugdijvégzéab osztott ki az 
ügyosztály.

Komoly nehézségekkel kellett 
megküzdenie a munka- és népjó
léti ügyosztálynak a hadigondo
zottak, az IOVR-nyugdijasok 
kérdésében. Mindmáig nem sike
rült még helyrehozni az IOVR- 
nyugdijasok felülvizsgálásánál 
egyes volt községi elöljáróságok 
által elkövetett hibákat. A hadi
gondozott nyugdíjasok vagyoni 
helyzeténél a múltban elkövetett 
hibák felszámolására a munka
ügyi minisztérium körrendelet
ben utasította még annak idején 
a volt községi elöljáróságokat, 
hogy munkaközösséget szervez
zenek minden egyes IOVR- 
nyugdijas vagyoni helyzetének 
felülvizsgálására. Ezeknek a 
munkaközösségeknek javaslata 
alapján állapítják meg az IOVR- 
jogosultak nyugdiját. Mivel a 
volt községi elöljáróságok nem 
tették meg a kért javaslatokat 
ebben az irányban, .a megyei 
munkaosztály járási közegei hi
vatottak a javaslatok beterjesz
tésére.

Az IOVR-nyugdijasok helyze
tének felülvizsgálása és a múlt
ban elkövertett hiányosságok fel
számolása során 348 nyugdíjas
nak megállapították nyugdíjjo
gosultságát. Sajnos, az IOVR- 
nyugdijasok helyzetének felül
vizsgálása az elmúlt negyedév
ben nem történt meg minden fa
luban, úgy, hogy 102 falu IOVRA 
nyugdíjasainak helyzetét aar 
ügyosztály április hónap folya
mán rendezJÜe.

A kolozsmegyei ideiglenes bi
zottság munka- és népjólétügyi 
ügyosztályának 1950. évi első 
negyedévi munkája eredményes 
cs jó munka volt. A pártszerve
zet irányításával és támogatásá
val az ügyosztály tisztviselői, 
felszámolva az észleli) hiányos
ságokat, még nagyobb erőfeszí
téssel Láttak munkához, hogy 
eredményesen teljesítsék azokat 
a feladatokat, amelyeknek a 
munkában kiöregedett dolgozók 
jogainak biztosítására a RMP 
éa a kormány eléjük tűzött.

f(gy. <P.

ftz üzemek dolgozói újabb lelkes munkavállalásokkal 
készülnek Május 1. megünneplésére

Az üzemek és gyárak dolgozói országszerte határtalan lelkese
déssel vesznek részt a Május 1. tiszteletére szervezett szocialista 
munkaversenyekben. A >,Sovrompctrol" munkásainak és techniku
sainak országos jellegű versenyfelhívására nap mint nap válaszol
nak az ipari dolgozók- Kiszélesítik a versenyeket és munkaválla
lásokat tesznek, hogy minél eredményesebben teljesítsék előirány
zatukat.

5 minőségi és hét gazdasági brigádot 
alakítottak a máramarosszigeti 

„Uui í ateat(-gyárban
MÁRAMAROSSZIGET? — 

(Tudósítónktól.) Az „Unitatea" 
kölöttárugyái' dolgozói is bele
kapcsolódtak a Május 1. tisztele
tére szervezett szocialista, mun
kaversenybe. A dolgozók 96 
egyéni, négy csoport és három 
osztály-versenyt szerveztek. Az 
eredményeket grafikonon tünte
tik fel. Az üzem tervét felbon
tották s igy minden munkás 
tudja feladatát.

Legutóbb 5 minőségi brigádot 
és hét gazdasági brigádot szer
veztek Május 1. tiszteletére. 
Nemrég a gyár három épületét 
kijavították és a falakat újból 
feldíszített ék a május elsejei 
jelszavakkal.

Az „Unirea4* lakatosműhelyének roham
brigádjai kiküszöbölték a selejtet

KOLOZSVÁR. - (Levelezőnk
től.) Az „Unirea“-gyár lakatos
műhelyében Május 1. tiszteletére 
két rohambrigádot alakítottak. 
A két brigád versenyben áll egy
mással: vállalták, hogy Május 1. 
tiszteletére 80 százalékkal túl
szárnyalják az előirányzatot és 
98 százalékos minőségi munkát 
végeznek. A brigádok tagjai a 
munkavállalások során hangsú
lyozták, hogy az előirányzat túl
szárnyalásával hozzájárulnak az 
önköltség csökkentéséhez.

Kappel Izsák az első brigád 
és Barabás Károly a második 
brigád felelősei rámutattak arra, 
hogy munkájuk szorosan össze
függ a békeharc megszilárditá- 

Barabás Károly, 
lakatos.

A sarmasági szénmedence dolgozói
eddig nem ismert lelkesedéssel 
kapcsolódtak be a versenybe. El
fogadták a „Sovrompetrol" ver- 
senyrehivását és ,,egyetlen cso
port se maradjon norma alatt" 
jelszóval versenyt szerveztek 
Május 1. tiszteletére. Vállalták, 
hogy áprilisi tervüket 10 száza
lékkal túlszárnyalják, a munka 
termelékenységét 5 százalékkal 
növelik, az önköltséget 5 száza
lékkal csökkentik, 4 százalékos 
anyagmegtakaritást valósítanak 
meg és az igazolatlan mulasztá
sokat 80 százalékkal apasztják.

Júniusra termelnek' 
a zsilvölgyi bányában

PETROZSÉNY. — A zsilvölgyi bányászok 
közül számosán nagyszerű eredményeket valósí
tottak meg a Május 1. tiszteletére szervezett 
muukaversenyek során. A lónai tárnákban Kópé
im Géza élbányász csoportja júniusra fejti a 
szenet. Április 14-én 150 százalékkal szárnyalta 
túl a normát.

Példája nyomán Irimic Gheorghe, Mihály 
János és Krajnilc Pamfil petrozsényi élbányászok 
túlhaladták munkavállalásukat. Irimic Gheorghe 
és Mihály János élbányászok május második fe
lére termelnek.

30 százalékkal több öntvény 
április első felében 
Vörös Acélon

VÖRÖS ACÉL. — A „Vörös Acc^-üzem 
munkásai és technikusai kiszélesítették munka-' 
versenyüket Május 1. tiszteletére. Az öntődében 
mindhárom váltás dolgozói a nyolc órai munka
idő teljes kihasználása révén 12.1 'százalékkal 
túlhaladták április első felének előirányzatát.

Ebben a munkában kitűntek az első váltás 
dolgozói, akik Cernea Ilié mester vezetésével 30 
százalékkal több öntvényt készítettek.

A váltások közötti versenyben jó eredménye
ket éri el Milka György mester csoportja. Ápri
lis első fele előirányzatát 5.8 százalékkal halad
ták túl.

43 százalékkal túlszárnyalta 
negyedévi tervét a nagybányai „Miniera"

NAGYBÁNYA. — (Kiküldött 
tudósítónktól.) A nagybányai 
„Miniera,'" állami nyomda két. 
éve működik. Eleinte nagy ne
hézségekkel kellett küzdenie., 
mert a négy magánnyomdáitól 
egyesitett állami üzem az első 
időkben négy holyiségbcn mű
ködött. A tavaly nyáron végre 

sikerült a főtéren megfelelő ho-

A termelés fokozásáért besze
reztek három automata kötőgé
pet. A kötőgépeken különböző 
mintájú férfi és női pulóvereket 
készítenek a legjobb minőségű 
anyagból és a le^t.etszetősebbb 
mintákkal.

A;; üze^i dolgozói is megala
kították á békevédelmi harci bi
zottságot. A bizottságnak 21 
tagja van. Minden tagnak kü- 
lön-külön feladata van. A tagok 
állandó és rendszeres felvilágo
sító és mozgósító munkát fejte
nek ki a dolgozók körében, hogy 
.még nagyobb teljesítmények el
érésére serkentsék őket a béke 
megvédése érdekében.

savai. Tevékenységükben min
den támogatást és irányítást 
megad az üzemi pártszervezet.

A munka nagy lendülettel fo
lyik és már érezhető a versenyek 
eredménye. A lakatosmühelyben, 
ahol a két brigád dolgozik, áp
rilis 1—10-ig még nem fordult 
elő selejtes áru. Barabás Károly 
20, Joó József 20, Camarasan 
Constantin 18 és Roschild Sán
dor 18 százalékkal haladták túl 
normájukat.

Az elért eredmények újabb si
kerek megvalósítására ösztönzik 
a lakatosmühely dolgozóit.

A versenypontok lefektetése 
után csoportversenyeket szervez
tek. Az előirányzat 15 százalé
kos tulhaladásáért Hasznosi Ist
ván versenyre hívta Varga B. 
Bálint csoportját. Erdei József 
csoportja Kocsis F. István cso
portját hívta ki versenyre a nor
ma 10 százalékos túlszárnyalá
sáért. Crăciun Grigor és Tóth 
Elek csoportja 5 százalékos nor- 
matulhaladásra tett Ígéretet a 
verseny megszervezése alkalmá
val. Tusán Ioan> Jurean Ilié, Ve

lyíséget szerezni s azt hónapo
kon át tartó épitési munkával 
saját célnak átalakítani.

Az efeő időben rossz menetel ü 
vállalat az átköltözés utáni első 
hónapban 35 százalékkal növelte 
termelékenységét. Ma már ott 
tartanak, hogy a nyomdán kí
vül, amely) jaz bányame- 

res János és Király Pál 8 szá
zalékos normáiul szárnyalásra 
tettek Ígéretet.

A MÁRAMAROSI „TAMÁS 
SÁNDOR" SZÉKGYÁR

dolgozói a „Sovrompetrol" ver
senyfelhívására válaszolva ígé
retet tettek, hogy a hajlított bu- 
torosztály 60 százalékkal többet 
termel, mint márciusban, az 
egyenes butorosztály 12 százalék
kal szárnyalja túl áprilisi elő
irányzatát, a munkatermelékeny
séget az első évnegyedhez viszo
nyítva 6 százalékkal fokozzák, a 
minőséget javítják, uj gömbölyí
tő és fazonirozó gépet helyeznek 
üzembe, az üzemanyagfogyasz
tást 10 százalékkal csökkentik, a 
védőberendezéseket felülvizsgál
ják, az önköltségi árat az első 
évnegyedhez viszonyítva 2 száza
lékkal csökkentik és az igazolat
lan hiányzásokat, valamint a ké
séseket kiküszöbölik.

A ZILAHI BŐRÖS SZÖVET
KEZET

dolgozói a Május 1 tiszteletére 
megszervezett munkaversenyek 
során vállalták, hogy a termelési 
tervet 20 százalékkal túlhalad
ják, a munka termelékenységét 
az előző évhez viszonyítva 26 
százalékkal fokozzák, az önkölt
ségi árat 3 százalékkal csökken
tik, a munkafegyelmet megerő
sítik, az igazolatlan hiányzáso
kat 97 százalékig kiküszöbölik és 
a szovjet munkamódszereket be
vezetik.

A TORDAI „PROLETARUL" 

tüzállótéglagyár munkásai egy
öntetűen csatlakoztak a „Sov- 
rompetrol" versenymozgalmá
hoz. A verseny megszervezése
kor vállalták hogy az ápri
lisi előirányzatot 10 százalékkal 
túlszárnyalják. A selejtet 0.4 
százalékra lecsökken tik, a tüze
lőanyag felhasználásánál 2 szá
zalékos megtakarítást valósíta
nak meg, az égetőkemencék ter
melőképességét 4 százalékkal 
fokozzák, a munka termelékeny
ségét 1 százalékkal növelik, a 
minőséget javítják és a legszi
gorúbb tisztaságot vezetik be.

Az egyéni vállalások során 
Stancu Gheorghe a selejt 20 szá
zalékos csökkentésére, Szabó Fe
renc 10 százalékos normatulszár; 
nyalásra, Popa Lueretia, Szabó 
Anna és Barbuca Andrei 5—5 
százalékos normatulhaladásra 
tettek Ígéretet.

denae nyomtatványszükségletéi 
ellátja, saját jól felszerelt 
könyvkölt'észetük van, ahol most 
szerelik fel a második villany
erejű vágógépet1. A „Miniera" 
állami nyomda a mult év utolsó 
negyedével szemben ebben az 
évben első negyedévi tervét 43 
százalékos többlettel zárta.

KIK RÉSZESÜLHETNEK 
INGYENES, VAGY CSÖKKEN
TETT DÍJSZABÁSÚ ORVOSI 

KEZELÉSBEN?

BUKAREST. — Az egészségügyi 
minisztérium rendeletet adott ki. 
amely megállapítja a kórházak, sza
natóriumok, laboratóriumok és or
vosi közrendelök díjszabását

A most megállapított díjszabás 
olyan személyekre vonatkozik, akik 
nincsenek alkalmazásban.

Az I. osztályú kórházi blllátás 
naponta 220 lej, a II. Osztályú 15í), 
lej, a III. osztátyu pedig napi 90 
lej .

A III. osztály dijának felét elen
gedik annak a betegnek, akiknek fő
foglalkozása gazdálkodás és évi adó 
alá eső jövedelme nem haladja meg 
a 30.000 lejt. Ha az évi jövedelem 
kevesebb mint 12.000 lej, akkor a 
beutalt beteget teljesen ingyenesen 
kezelik.
Ugyancsak féíáru kedvezményt kap 

iaz a kisiparos, aki alkalmazottat 
nem foglalkoztat és évi jövedelme 
nem haladja meg a 70.000 lejt. Ha 
az .illető kisiparos évi jövedelme ke
vesebb 40.000 liejné®, akkor teljés 
ingyenességet élvez.

A kórházi dijak teljes összegének 
megfizetésére kötelezett betegek nem 
kapnak orvosságot m kórháztól, ha
nem az állami gyógyszertárból kell 
beszerezniük. A kórház ártérit és 
eltenében csak akkor ad orvosságot, 
ha az orvos által előirt, gyógyszert 
a beteg az állami gyógyszertárban 
nem szerezheti be.

A nagyobb operációk dija 4000 
lej, a közepeseké 2500 lej, a kisebb 
miitéteké pedig 1000 lej, A kórházi 
dijak fizetése alól mentesített bete
gek az operációs dijat sem fizetik.

A rendeltet értelmében a röntgen 
vizsgálat dija 150 lej, kivéve a gyo
morvizsgálatot, amelynek dija 300 
lej. Röntgenfelvétel dija 250—600 
lej, a fiíui nagysága szerint, .fogról 
készített röntgenfelvételi dija 100 lej.

Az injekció dija, 20, a foghúzás 
pedig 50 lej.

Orvosi közrendelőkben, valamrnt 
városi és fednsj kerületi egészség
ügyi központokban egy orvosi vizs
gálat dija 100 lej. A poHkttnikákon 
és szakkórházakban az orvo>si vizs
gálat dija 200 tej.

Teljesen ingyenes orvosi kezelés
ben és ápolásban részesülnek az 
alkalmazottak, nyugdíjasok és hadi
gondozottak, a kisipari termelő szö
vetkezetek tagjai és családtagjaik.

Ingyenes gyógykezelésre a beteg
könyv bemutatása jogosít.

0.85 KÖBMÉTERREL SZAR
NYALTA TÚL NORMÁJÁT 
EGY HERZSABÁNYAI 
BÁNYÁSZCSOPORT

HERZSABÁNYA. — Néhány nap 
telt el azóta, hogy Rájz György és 
Horváth Lajos herzsabányai dolgo
zók versenyre szólították Május 1 
tiszteletére a nagybányai színesfém- 
kombinát valamennyi kitermelésénél 
dolgozó munkását, hogy Május 1 
tiszteletére 1.5 köbméterrel szár
nyalják túl a fejtési terv előirány
zatot, az előhujtást pedig 1 köbmé
terre).

Számos csoport a munkaidő teljes 
kihasználásával jelentős sikereket 
ért el. Stentzel János csoportja Hcr- 
zsabányán április ll*én  egyetlen 
fúróval 15 lyukat furt és ezáltal 
0.85 köbméterrel túlhaladta az elő- 
hajtási előirányzatot. Nagyobb s'kc- 
rek érdekében a csoport rövidesen 
alkalmazza a kétfurós rendszert.

UJ ÖNTÖZÖGÉPKOCSIT 
KAPOTT KOLOZSVÁR 

VAROSA

KOLOZSVÁR, — A városnak ed
dig nem volt egy etilen öntözőkocsija 
sem, amivel az utcák tisztántartását 
és pormentesitését biztosíthatta 
volna, A városi ideiglenes bizottság 
közbenjárására a belügyminiszté
rium egy uj, 3000 liter űrtartalma 
„RND Prága- tipus-u Diesel-motoros 
öntözőgépkocsit, utn.lt ki. Az öntöző
gépkocsi már megérkezett Kolozs
várra és a mai nap folyamán már 
üzembe is holyozik.
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Tito ellen, a békéért harcolnak 
a bánsági szerb dolgozó parasztok

A MNSZ ERZSÉBETVÁRO
SI SZERVEZETE A TAVA
SZI VETÉSÉRT

ERZSÉBETVÁROS. — (Leve
lezőnktől.) A Magyar Népi Szö
vetség erzsébetvárosi szervezete 
komoly felvilágosító munkát 
végzett a tavaszi vetési terv tel
jesítéséért, túlszárnyalásáért. 
Városunk dolgozó földművesei 
március 10-én ünnepélyes külső
ségek között hozzákezdtek a szal
másgabona elvetéséhez. Eddig a 
vetési csata első és második sza
kaszát befejezték s a kukorica
vetés sikeresen halad előre. A 
vetési csata ideje alatt a Magyar 
Népi Szövetség szervezetének 
tagjai közül Séra István’ Vas 
Lajos, Tordát Jenő, Kóródi Mi
hály, Tóth András, Nagy Sán
dor, Lába József, Dózsa Elemér- 
Wostakowszky János, Török Já
nos, Hermán István, Kuti Lu
kács, Farkas János, Boér Antal 
és Löprieh János tűntek ki-

Lukács Károly.

FOKOZZÁK A ZÖLDSÉG- 
TERMESZTÉST HETES
BEN

KETESD. — (Levelezőnktől.) 
A munkásosztály és a dolgozó 
parasztság szövetségének rneg- 
szilárditásáért községünk dolgo
zói elhatározták ,hogy a szövet
kezette] szerződést kötnek zöld
ségtermesztésre. A szövetkezet 
vezetősége gondoskodott arról, 
hogy a szükségest zöldségmagva
kat. a dolgozók rendelkezésére 
bocsássa. A szükséges meleg
ágyakat idejében előkészítették. 
Száznyolcvankét melegágyba ve
tettek különböző zöldségmagva- 
kat és a tavaszi vetési csata be
fejezése után azonnal hozákéz- 
denek a palánták szétül tetőséhez.

Községünk dolgozói arra tö
rekednek, hogy a zöldségter
mesztéssel fokozzák a falu és vá
ros közötti esereáru-forgalmat. 
Tudják azt. hogy a szövetkezeti 
utón értékesített felesleg termé
nyekért olcsó és jó minőségű 
ipari cikkeket kapnak.

Máthé János.

MÁJUS 1 TISZTELETÉRE 
HATÁRIDŐ ELŐTT VÉG-
ZIK EL A VETÉST BŐS
HÁZA DOLGOZÓ FÖLD
MŰVESEI

BÖSHÁZA. — (Levelezőn^-’ 
tői.) A Román Munkáspárt irá
nyításával és a tömegszerveze- 
tek felvilágosító munkája követ
keztében a bősházai — Szilágy 
megye — dolgozó földművesek 
eredményes munkát végeznek a 
vetési csata sikeréért. Már a 
kedvező időjárás beálltával 
niunkayersenyre hivták Völcsök 
és Alsóvárcát községek dolgo
zni hogy a versenyek szellemé
ben minőségi munkává.] idő előtt 
befelezhessek a tavaszi mezíí.* raz- 
< In sági munkálatokat. Eddio a 
' ■'■'•■'■i csata első és második sza
kaszát befejeztük. A kukorica 
vetését. 75 százalékban teljesítet
tük. A nninkálntok során Foris 
József, Vicsai FeiVne L.. Piciin 
János és Nemefli László tűntek 
ki Ezeket a dolgozókat, az. ideig- 
le’H’s bizottság gyűlésen népsze
rűsítette es Példaképpen állította 
az összes dolgozó földművesek 
elé Községünkben a vetési cstite 
sikerét, nem szabotálta senki, 
azonban nmg kell említenünk, 
hogy Szilagyi .János ós J’áno 
László, hátul kullogtak a vetési 
iniiukábltokban.

A bősházi dolgozó földműve
sei.- Május 1. tiszteletére vállal, 
ták. hogy a kukorica éH egyéb 
iiicri növények vetéséi js 
elölt befejezik A knltiiro!thon
ban Május 1-én ünnepélyt, ren
deznek’ ahol i’észhdeso’i fel tol, 
gozzák a Béke Hivei Világkon
gresszusa Állandó Bizottságának 
felhívását, A község dolgozói 

vállalták, hogy a munkásosztály 
szolidaritásának napja tiszteleté
re a községi középületeket és az 
összes magánházakat zászlódisz- 
be öltöztetik.

A vetési csata sikeréhez hoz
zájárult a helybeli szövetkezet 
vezetősége is, amely mezőgazda
sági gépekkel, szerszámokkal 
látta el községünk dolgozóit.

Főris György.

FEJÉRDEN ÁPRILIS 27-IG 
BEFEJEZIK A KAPÁSNÖ
VÉNYEK VETÉSÉT
FEJÉRD. — (Levelezőnktől.) 

A kolozsmegyei Fejérd község
ben a dolgozó földművesek Má
jus 1- tiszteletére fokozták a ka
pásnövények vetését. A szegény
es középparasztok nagy lendü
lettel munkálkodnak az állami 
terv megvalósításáért, és túlszár

Erdődön is védekezzenek a kukorica-
moly

A szatmármegyei Erdőd köz
ségben kevés földműves van, 
aki elvermelte, vagy feltüzelte 

.már az állatokkal telén etetett 
kukoricaszár maradványait, a 
kórét. Az udvarokon, a trágya
telepeken sokhelyen halomban 
hever.

Pedig az erdődiek — és igy 
más községek fölművesei is — 
ezzel a hanyagsággal tulajdon
képpen jövőévi kukoricatermé
sük) jelentős részét feláldozzák 
a kukorica legnagyobb kártevő-’ 
jének: a kukoricamolynak.

A kukoricamoly hernyói 
ugyanis a; szárban, a cső csut
kájában és a földben maradt 
hosszuszáru - tuskókban telelnek 
át. Ott tavasszal bábbá alakul
nak, s ezekből májusban kikel
nek a pillék. A nösténypillék a 
fejlődő kukorica levelére rakják 
le petéiket. A petékből kikelt 
hernyók egy része feljut, átrág
ja magát a címerig is. Befura
kodik a szárba s vájó munkájá
ból kifolyólag már kisebb szél
ből is gyakori a címer és a szár
törés. így lehetetlenné válik a

Az eddigi tapasztalai azt bizo
nyítja, hogy a termelési brigádnak 
óriási szerepe van a termelés növe
lésében és a kolhozok megerősítésé
ben. A jólszervezett brigád nagy
ban hozzájárul a mezőgazdaság1 
gép- és traktor-állomások munká
jának é3 a kolhozok termelő esz
közeinek minél észszerűbb kihasz
nálásához. A termelési brigád mű
ködése érvényre juttatja a kollekt'v 
munka kimagasló előnyeit.

f
A BRIGÁDVEZETÖRE

fontos és felelősségteljes feladatok 
hárulnak. Ő felel a brigád rendel
kezésére bocsátott felszerelésért, az 
állami tervben előirt termés eléré
séért, a kijelölt terület megműve
léséért. az agrotechnikai szabályok 
betartásáért és a munka befejezé
séért a kitűzött határidőre. Úgy adja 
ki a munkát a brigád lúgjainak, 
hogy mindegyik teljesítménye a le
hető legnagyobb legyen. A termés 
“orsa mindenekelőtt a brigádtól 
függ, attól, hogy a brigád tagjai 
milyen munkát fejtenek ki a termés
hozam növeléséért. S a brigádban 
fejlődik kj a kolhozdolgozók szo
cialista öntudata és helyes magatar
tása a közös gazdaság iránt. Ing
hatjuk tollút, hogy a hermolcsi bri
gád ige.n jelentős szerepet játszik 
a kolhoz gazdasági és szervezeti 
megszilárditásában.

A TERMELÉSI BRIGÁD

óriási Iclictőségekct nyújt a gaz
dag szovjet mezőgazdasági technika 
kihasználására és minden lehetősé

nyalásáért. Az elmúlt vasárnap 
az igával rendelkező dolgozó 
földművesek önkéntes munkával 
több szegényparasztnak’ felszán
tották a földjét, például Rus Va
silét, akinek 2 hektár földje van, 
de igája nincsen. Rus Vasile 
földjét 8 eke művelte meg> 
ugyanannyi szántott Jurcan 
Vasile és Gadalan Costin sze
gényparasztoknak is. Majtényi 
Zoltán földjét is önkéntes mun
kával szántották fel.

A Magyar Népi Szövetség 
szervezetébe tömörült dolgozók, 
akik a kidéi MNSz szervezet tag
jaival állanak versenyben, elha
tározták, hogy április 27-re befe
jezik a kapásnövények vetését. 
Eddig a munkálatokban Kalló 
András, Varga András, Kovács 
Ferenc és Jakab Mihály tűntek 
ki.

Miszti György.

ellen
, tökéletes megporzás ée meg
akad a kukorica biztos növeke
dése, fejlődése. A hernyók má
sik csoportja a fiatal csövekbe 
fúrja be magát s így jelentős 
kárt okoz: nem fejlődnek, ha
nem penészednek, „megtörnek1' 
a csövek. Gyakran a kukorica
csövek 20 százJaléka is áldoza
tul esik ennek.

A kukoricamoly ellen csakis 
úgy védekezhetünk eredménye
sen, ha legkésőbb április máso
dik félében, a földben maradt 
kukoricatusikókai összegyűjtjük 
és elégetjük. A kukoricaszjf.rat 
pedig vagy elvermeljük a pille
kikelés időpontjára, vagy a köz
ségből kihordjuk és elégetjük, 
így megakadályozzuk a pillék 
kikelését.

Az erdődi dolgozó földműve
sek ezen a téren vegyenek pél
dát Macskást János dolgozó 
földművestől, aki nem hanya
golta el ezt a kötelességét, ha
nem jó példát mutatva, idejében 

, kihord'ta a határba és elégette 
a kukoricaszárat.

C. A.

A brigádok szerepe 
a kolhozokban

get megad a termelőeszközök teljes 
kihasználására a mezőgazdasági 
technika fejlesztésére.

Három év ót>a vagyok brigádve
zető a Kaluga-körzet*  ..Vörös Me
zőváros" nevű kolhozban. Brigádom
nak 43 tagja van. sokan közülük 
mór 10 éve dolgoznak ebben a mun
kaközösségben. Egytől-egyig jelen
tékenyen növelték szaktudásukat,

A gépesítés és a micsurini hala
dó tudomány vívmányainak széles
körű alkalmazása «s a kolhozdol
gozók munkájának észszerű fel
használása. évről-évro növeli a ter
mést. Tavaly például brigádom át
lag 17.7 métermázsn gabonát és 218 
mázsa burgonyát termelt hektáron
ként. az őszi búzával bevetett te
rület átlaghozam:! pedig hektáron
ként 29.7 métermázsa volt. A mun
kaerő és termelőeszközök tirdycs 
elosztása, a terv teljesítésére és túl
szárnyaló s:í rri irányuló szocialista 
verseny folyamatos kiszéh’sitese 
folytán brigádunk közel 2000 mun
kanapot takarított meg Ennélfogva 
növekedett a munkanap érteke és 
csökkent a termelési költség. Min
den kolhozdolgozó 3 és fel kiló 
gabonát. 5 és fé| kilő burgonyát 
cs nagyobb összegű készpénzt ka
pott egy-Pfty munkanapjáért. A bri
gádot 4 tonna gabonával jutalmaz
ták a ternic’és: f-'rv, tu 11i ljesitcsecrI. 
Legjobb tagjai: l’opova Nadczsdri, 
Gorg Jelen.!. Dohaivá Anna és Gób
iévá Alexandra k.s;n s'»k ga

A temesmegyei Svinica község 
békebizottsága az alábbi levelet 
küldte:

Egységes harcunkkal a nagy 
Szovjetunió oldalán, meghiúsít
juk az angol-amerikai imperia
listák háborús terveit, akik a 
világot újabb háborúba akarják 
dönteni. Ezért felvilágosítjuk a 
svinicai szerb nemzetiségű dol
gozó földműveseket, hogy min
den dolgozónak kötelessége ha
tározottan harcolni a békéért és 
haladásért.

Állandóan leleplezzük közsé
günk dolgozó népe előtt Tito, az 
angol-amerikai imperializmus al
jas szolgájának' árul ás á1**,  aki a 
jugoszláv dolgozóknak rengeteg 
szenvedést okoz és eladja az or
szágot a kizsákmányoló imperia
listáknak. Községünk dolgozó 
földművesei elitélik a Tito— 
Rankovics áruló klikk által ren
dezett úgynevezett „választáso
kat". Semmiféle rendőri terror 
sem tudja kitörölni a jugoszláv

A szövetkezeti gépközpontok nagy
fokú támogatást nyújtanak 

a dolgozó földműveseknek
A dolgozó földművesek a ta

vaszi mezőgazdasági munkála
tok során komoly támogatást 
kapnak a szövetkezetek kereté
ben működő gép- és szerszám
kölcsönző központoktól. Nagy- 
küküljő megyében például csu
pán március hónap utolsó 10 
napjában. 3250 szegény, és kö

A kakszentmártom traktoristák 
teíjesitették tavaszi immkatervüket

SZATMÁR. — A kakszentmártoni traktorállomás dolgozói áp
rilis 20-án, 13 nappal az előirányzottnál, teljesítették vetési tervü
ket. / :

A munkálatok során a gépállomás dolgozói közűi Kocsis Mi
hály és Matoz Mihály tűntek ki különösen. Továbbá Bálint Ernő, 
Gereuca Mária. Botos Sándor. Korács Margit, Torssá János, Hal
kat Gvula, Kecskés János és Túrós Sándor tűntek ki.

A gépállomás dolgozói kitűnő minőségű munkát végeztek, az 
elmúl1' év tapasztalatain okulva, szovjet munkamódszerek alkalma
zásával mindenütt jó ágyat Részi tettek a magnak. A gépállomás 
néhány dolgozója azonban nem értette meg feladatát. Selejtes mun
kát végzett több alkalommal Halász János traktorista, s elhanya
golta munkáját Podina Gheorghe.a 10. számú brigád számtartója.

bonát és burgonyát kaptak, mert 
több mint 400 munkanapot dolgoz
tak egyenként. ’

4

A MUNKA TERMELÉKENY
SÉGÉNEK

fokozásához nagyban hozzájárult a 
komoly politikai nevelőmunka és a 
brigádtagoknak az a törekvése, 
hogy minél magasabb fokra fej
lesszék közös gazdaságukat.

A brigádnak kitűnő gépi berende
zése és szerszámai vannak. Mint 
brigádvezető teljes egészében élek 
azzal a jogommal, amit nekem a 
kolhoz alapszabálvn nyújt, a k'valo 
technikai felszerelés min<‘| hatható
sabb kihasználására. Egyetlen gép 
sem hever munka nélkül. Arró| >s 
gondoskodunk, hngv '/'karban 'árt
suk azokat. A gépesített munka és 
a mez.őgazdasái’i g'T- '-•*  traktor
állomás közreműködése folytán, bri
gádunk nagyon rövid idő alatt telic- 
siti a tervet. Több évi tapasztala
tunk arra szoktatott bennünket, hogy 
noha semmiben ne késlekedjünk. 
Valósájros rat'an törvénnyé váll c-z. 
nálunk. A tavaly példám a7 agro- 
lochnila - z.'báljainak a legmegfe
lelőbb id végeztük el az őszi
Vr-téM és « boron.’il.'sl. Az őszi 
szántást 20—22 centiméter méh" 
ségig fogiiso’tiik. a ve éshez pedig 
kizárólag nemesített magot használ
tunk. A brigád művelése alatt ál!1'1 
földön dtidva egyáltalán ninr-s. 

dolgozó nép szivéből a nagy 
Szovjetunió és a dolgozó népek 
nagy tanítómestere, Sztálin elv
társ iránti szeretetét.' Bennünket 
sem fog a Tito-féle gálád hazug
ság eltéríteni a szocializmus 
építésének, a Román Munkás
párt által mutatott egyenes út
járól.

Felvilágosítjuk a tömegeket, 
hogy dolgozzanak még több len
dülettel az állami terv megváló- 
sitásáéifi és túlteljesítéséért, a 
Román Népköztársaság és a bé
ke frontjának megerősítéséért, 
hogy harcoljanak az osztályel
lenség és ügynökei ellen.

Követve a népek nagy veze
tője, Sztálin elvtárs tanítását, 
előre a béke megvédéséért!

Svinica község békebizottsá
gának nevében:

Hja Kurics, elnök; IlAcs Mik
lós, Costescu János, Avraniovics 
Miklós Lacatus Vasile, JovanO- 
vics Maxim, Ilid Lázár,

zépparaszt 192 gábonavetőgé- 
pet, 34 triört. 84 kukoricamcr- 
zsolót. 23 szecskázó gépet. 216 
ekét és többszáz más mezőgaz
dasági gépet használt. Bihar 
medvében, uayancsak a fenti, 
időközben, 2775 földműves 477 
különböző mezőgazdasági gépet 
kölcsönzött a szövetkezettől.

A választás tiszteletére rendezett 
szocialista verseny keretében első
rendűen felkészültünk a tavaszi ve
tésre. A tragyázási tervet máris tel
jesítettük, de még ezer szekér trá
gyát utólag elhintünk.

AZ ŐSZI VETÉSEKEN

a tél folyamán tartósítottuk a ha
vat A mezőgazdasági szerszámokat 
és géjveket teljesen rendbehoztuk. 
Lovainkat kitünően gondozza Goli- 
sev Jakovlyev'tcs Iván, elsőrendű 
szakember. A tavaszi vetéshez szük
séges magot Majcrájévá Jevkodia. 
Lerkova Jevkodia és Kamalyuk 
Anaztaziu élmunkások készítették 
elő. A kolhozdolgozók állandóan 
fejlesztik szaktudásukat. Minden 
egyes kolhozdolgozó hetenként egy- 
egy .icotidinikai előadást hallgat. 
Az. 'dón !:■ ssorozat 12 leckéből áll.

A napokban brigádunk munkaér
tekezletet tartott a tavaszi vetési 
munkálatokkal kapcsolatban. Je
lenleg a termelési (Crv elkészítésén 
és a feladatok kijelölésén dolgozunk 
Mihelyt ezt befejezzük, vervnvre 
hívjuk Eodorov BorKzovics Nikoláj 
brigádját.

Állandóan szorgalmasan dolgo
zunk. Brigádunk tagjait éppen úgy. 
mint .a kolhoz minden dolgozóra1. 
<’gyctl"o vágy ftili: hogy tovább:» 
s növeljük a termést, gyarapítók 

k >lb”.’unknt és minél több m'1/.’’- 
gazdasági terméket adjunk hízónk
nak. (Agerpres.)

/. S Krá miír,
a KaliisM-kor/íUi ..Voroț Me
zőváros" nevii ki'lhox brigád*
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Kérész tűrt az élre a világbajnok

jelűitek sakkversenyén
BUDAPEST. — A világbaj- 

nokjelökek sakkversenyének 
nyolcadik fordulójában ismét 
csak három játszmát tudtak be
fejezni a játékidő aiatt, mig két 
játszma függőben maradt. A 
vasárnapi játszmák egyik leg
nagyobb meglepetése az eddig 
első helyen álló Bronstein nagy
mester veresége a svéd Stahl- 
bergtől. Ez a forduló különben 
ismét azt bizonyította, hogy a 
budapesti versenyen valóban a 
világ legjobb nagymesterei gyűl
tek össze, hogy eldöntsék, ki 
méltó arra, hogy 1951-ben meg
mérkőzzön Botwinik szovjet vi
lágbajnokkal a világbajnoki cí
mért.

A nyolcadik forduló eredmé

Megkezdődött a szovjet labdarugó- 
hajookság

MOSZKVA. — A szovjet labda
rugóbajnokság most vette kezdetet 
és az első két fordulóban néhány 
megilepetésszerii eredmény született, 
így pontot vesztett már a moszk
vai Dinamó és a CDKA, vereséget 
szenvedett a Szpárták. Eredmények: 
Tbiliszi Dinamó—Moszkvai Dina
mó 1:3. Moszkva; Torpedó—Jeri- 
vánl Dinamó 1:1, Sztálingrádi Tor
pedó—Moszkvai Szpárták 2:0. Kievi 
Dinamó—Leningrádi Dinamó 2:2. 
Harkovi Lokomotív—Moszkvai Lo
komotív 0:1. Sahtyoi—Daugava 1:0.

A „Köszöntsük Május 1-ét" mezei 
futóverseny nagybányai döntőjének 

eredményei
NAGYBÁNYA. — (Tudósítónk

tól.) Vasárnap rendezték meg a 
bányavárosban a ..Köszöntsük Má
jus l-ét“ országos mezei futóver
seny megyei döntőjét, melyen a 
nagybányai és szatmári versenyzők 
szerepeltek a legjobban. Eredmé
nyek:

Férfiak versenyében első Russu 
Alexandru (Nagybánya). .2. Cotitu 
Demeter (Szatmár). 3. Moskovics 
Ferdinánd (Nagybánya).

Nők versenyében első Vcteznyik

A Vasas sportkollektíva felhívása
■ KOLOZSVÁR. — A Vasas (Meta

lul) sportkollektiva vezetősége fel
hívja sportolói figyetoét, hogy a 
szakosztályi gyűléseket az alább 
felsorolt időpontokban és helyeken 
tartja meg, melyekre elvárja a 
sportkollektiva minden tagjának a 
megjelenését.

Április 25-én, kedden a követ
kező szakosztályok tartják meg 
gyűléseiket: Este 7 órakor az atlé
tikai szakosztály a Március 6-utca

Közlemények
IDŐJÁRÁS. A 'kolozsvári tartó-' 

mányi meteorológiai intézet je
lenti: Nyugat- és Közép-Európában 
az északról áramló hűvös levegő és 
a Földközi-tengeri eredetű meleg 
levegő találkozása miatt erősen fel
hőssé, csapadékossá vált az időjárás. 
Délkelef-Euiápában és a Szovjetunió 
délj felében tovább tart a szép, me. 
leg idő Kolozsváron hétfőn délben 
21) fok volt, a légnyomás 752 mm . 
alig változik. Várható időjárás- 
Mérsékelt, helyenként élcnkebb dé'- 
keletl szél, változó, általában erő
sen felhős égbolt, sokfelé eső. 
porcső. A hőmérséklet tdig válto
zik. Általában csörehajló. meleg idő

A SZOVJET-ROMÁN TANUL
MÁNYI INTÉZET történelem-filo
zófiai szakosztálya 1050 :ír>ri!i< hó 
26-án, szerdán délután 7 órakor 
előadást tart az Intézet gyiiléslcr- 
mében. Napirenden; Lenin és a 
népm.iz.

A MEGYEI milícia parancs
noksága közli, hogy az alábbi 
talált tárgyakat vehetik át igazolt 
tulajdonosaik a milieia Kossuth La
jos-utca 17 szám alofti helyiségé
ben. I. emelet. 10. szobában: 1 da
rab három kilogrammos m,!r’e". 1 
darab fabörö’>d. 'viOe,
1,-i 7 I:T'-'

nyei :
Lilientbal (szovjet)—Kérdsz 

(szovjet) döntetlen, Flohr 
(szovjet)—Szmiszlov (szovjet) 
döntetlen, Stahlberg (svéd) — 
Bronstein (szovjet1 )l:0. A Eo- 
leszlavszkij (szovjet)—Kotov
(szovjet) és Szabó (magyar)— 
Najdorf (argentin) játszmák 
függőben maradtak.

A nyolcadik forduló után a 
versenyzők sorrendje a követ
kező :

Kérész 4 ég fél pont (1 függő, 
játszma), Boleszlavszkij 4 pont 
(2), Bronstein, S/ahlberg 4 pont 
(1), Kotov S és fél pont (1), 
Szmiszlov 3 és fél pont, Lilien- 
thal, Flohr 3 pont, Najdorf 2 és 
fél pont (3), Szabó 2 pont (2).

Nyeftyanyik—Zenit 1:4. CDKA— 
Sztálingrádi Torpedó 1:1. Jeriváni 
Dinamó—Moszkvai Dinamó 1:1. 
Tbiliszi Dinamó—Zenit T.3. Harkovi 
Lokomotív—Daugava 1:0. Sahtyor— 
Leningrádi Dinamó 0:1. Kievi Di
namó Moszkvai Lokomotív 0:l.,Kuj- 
bisevi Krilja Szovjetov—Moszkvai 
Szpárták 0:0. Nyeftyanyik—Minsz
ki Dinamó 0:2. Tbiliszi Szpárták— 
Moszkvai Torpedó 2:1.

A két forduló után az élen a 
moszkvai Lokomotív, a leningrad' 
Zenit és a Tbiliszi Szpárták áll 4— 
4 ponttal.

Olga (Nagybánya). 2. Orosz Leona 
(Szatmár). 3. Bofet Ju.ia (Szatmár).

Ifjúsági fiuk versenyében első 
Apáté Károly (Nagybánya), 2. Big- 
Péter (Szatmár). 3. Tóth Lászó 
(Szatmár).

Ifjúsági lányok versenyében első 
Seydritz Erzsébet (Nagybánya). 2. 
Paipp Adél (Nagybánya. 3. Ráta. 
Terézia (Erdőszáda).

A megyei döntőn összesen 250 ifjú 
és lány vett részt.

34 szám alatti klubhelyiségben, a 
birkózó szakosztály este 7 órakor az 
Augusztus 23-utcai élelmezési szak- 
.sko'aban, a teke szakosztály este ~ 
órakor a Március 6-ut'cai klubhe- 
lységbcn, a kosárlabda szakosztály 
este 8 órakor a Gh. Gheorghiu-Dej 
sp' rttelepen.

Április 26-án, szerdán: a labda
rugó szakosztály este fél 7 órakor 
a Gh. Gheorghiu-Dej sporttelepen, 
mig az asztalitenisz, kerékpár, sakk 

mázó tarisznya, 1 darab piaci háló. 
1 darab kulcskarika

JELENTSÉK BE ZÖLDSÉGFÉ- 
LÉK-SZÜKSÉGLETÜKET AZ ÉT
KEZDÉK ÉS OTTHONOK. A vá
rosi ideiglenes bizottság kereskedel
mi ügyosztálya felhivja oz összes 
étkezdéket, otthonokat, napközi ott
honokat és bentlakásokat, hogy ápri
lis 29-ig jelentsék be a nyár folya
mára szükséges zölidségmennyiségot 
az ..Aprozar*'  állami kereskedelmi 
vállalattal megkötendő szerződés 
végett.

OLCSÓ MÉSZ KAPHATÓ KO- 
iftíZSVÁRON. A városi ideiglenes 
btjóttság kezelésében lévő, a 
közelmúltban létesített mészégető 
kemencék tc-ljes üzemmel dol
goznak. A mészégető kemencék 
termelőképessége lehetővé teszi, 
hogy nemcsak az idcielenos bizott
ság építkezéseihez szükséges mcsz- 
mcnnyiségről tudnak «-ondeskedni. 
hanem a lakosság sz.fikségicte.it is 
fedezzék. A városi ideiglenes bízott, 
súg lehetővé telte az összes háztulaj
donosok é, lakosok számára, okik 
Május 1 tiszteletére 1n akarják me
szelni :| házak homlokzatát, hogy 
ezzel is ünnepi külsőt kölcsönöz.z1'- 
nck a városnak, hogv a szükséges 
!!lészlT>ennyisi!Cc, a téglagyárral 
szemközt 'evő mészégetőben iufá- 
”■ <s ■'■rnn b-sz(.rz.hcssék 

és tenisz szakosztályok este 7 óra
kor a Március 6-utca 34 szám 
alatti klubhelyiségben.

Április 27-én, csütörtökön este 5 
órakor az úszó és vízilabda szakosz
tály, míg 6 órakor a röplabda, kor
csolya, jégkorong, si, kézilabda, ter
mészetjáró s motorkerékpáros szak
osztályok a Március 6-utca 34 szám 
alatti klubhelyiségben.

A Vasas (Metalul) sportkollektiva 
vezetősége felhivja mindazok figyel
mét, akik az egyesület kebeilén be
lül kívánnak sportolni, ugyancsak 
a fenti helyeken és időpontokban je- 
lenjenek meg az egyes szakosztá
lyok gyűlésein.

SPORTOLÓINK 
A BÉKÉÉRT!

Én, a .Herbák János**-mü 
vek munkássportolója, egyet
értek mindazokkal, akik a 
világ békéjéért harcolnak, 
mert tudom, hogy milyen sok 
szerenesétlen apa, anya és 
gyermek lenne abban az eset
ben, ha egy újabb háborút 
idéznének elő az angol—ame
rikai háborús uszító imperia
listák.

Tudjuk, hogy a nyugati 
imperialisták nem találnak 
más megoldást jólétük és va
gyonuk biztosítására’ mint 
azt, hogy egy újabb háborút 
idézzenek elő. De mi, a Szov
jetunió vezette béketábor’ a 
népi demokratikus országok 
dolgozói meg tudjuk hiúsítani 
szándékukat és meg is fogjuk 
akadályozni az újabb háború 
kirobbanását, ha mindnyájan, 
munkában és sportban egy
aránt harcolunk a békéért. 
Nem hiszem, hogy akadna 
köztünk egyetlen munkás
vagy sporttárs’ aki a háborút 
akarná.

Minden erőnkkel dolgo
zunk és harcolunk a béke meg
védéséért és követeljük az ’ 

atomfegyverek betiltását.
Gáli János, 

a „Herbák János"-mü- 
yek dolgozója, többszö

rös országos birkózó 
bajnok.

Kapásból
KOSÁRLABDÁZÓINK a Május I 

kupáért mérkőztek vasárnap Ko
lozsvárod. Eredmények: Szpárták— 
Vörös Lobogó Dermata (férfi) 
39:31 (16:10). KESE—Szpárták ÉW- 
mezőíc 73:22 (31:3) (férfi). Nők: 
Vörös Lobogó Dermata—KESE 
33:18 (22:12). Vörös Lobogó Textila 
—Szpárták 24:19 (12:10). Vasas— 
Szpárták Élelmezők 21:16 (11:10).

SZATMÁRON a kerületi labda
rugóbajnokság során vasárnap a 
következő mérkőzéseket játszották: 
Vörös Lobogó—Hadsereg 1:0 (1:0) 
Haladás—Erdőd 5:0 (1:0). A Vasas 
barátságos mérkőzést vívott a na- 
vánadi Testvériség ellen és 3:1 
(2:0) arányú győzelmet aratót 
' ivariakkor mérkőzött a kő; • 
siilet kosárlabda csapata ’s. ame
lyen a .nagyváradi Testvériség győ
zött a Vasas ellen 31:27 (12:8)
arányban.

AZ ORSZÁGOS TUNISZ CSA
PATBAJNOKSÁGOK helyi mérkő
zései során szombaton és vasárnap 
két mérkőzést játszottak le. Ennek 
során, a KESE 21:15 arányban győ
zött o, Vörös Lobogó Dermata II. 
ellen, a Vörös Lobogó Dermata I. 
pedig 18:9 arányban a Lokomotív 
ellen. A csapatmérkőzesok pontará
nya úgy alakul, hogy minden egyes 
vagy páros győzelem 2 pontot, vere
ség pedig 1 pontot számit. A vor- 
senyt m<i délután 3 órakor folytat
ják a sétatéri teniszpályán.

A KOLOZSVÁRI Vasas labdaru
gócsapata 1:0 (0:0) arányban győz
te le a Haladás együttesét a kerü
leti bajnok, mérkőzések során.

MEDGYESEN két kézilabda mér
kőzést játszottak vasárnap, melyen 
nagy meglepetésre a Vitromcían 
Vörös Lobogó férfi és női csapata 
vorcségct szenvedett a Szpárták Me
talul csapataitól. ErcdtncnpA: Szpár
ták Metalul—Vörös Lobogó Vitro- 
metan (férfi) 8:0 (2:0). Szpárták Me
talul—Vörös Lobogó Vitromctan 
(női) 5:3 (4:2).

Színház - Mozi — Opera
AZ ÁI.t.amt MAGYAR OPERA 

MŰSORA:
Április 25-én, kedden este 8 óra

kor: A VINDSORI VÍG NŐK. Víg
opera 3 felonásban. 7 képben. Be- 
mntató előadás. Jegyek sorozat szá
ma.: 514.

az Állami magyar színház 
MŰSORA:

Szerdán, április 26-án, este 8 óra- 
;• kor: VÖRÖS NYAKKENDŐ. (Tizen

harmad szór.)

MOZIK MŰSORAI
MUNKÁS MOZGÓ; Utolsó állo

más: Auschwitz. Előadások kez
dete: 3, 5, 7, 9 órakor.

Meo&ivó:
A ,.JIARGITAeí FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET, 

kolozsvári székhellyel, 1950. április hó 21-én, csütörtökön este 
19 órai kezdettel, a Fások Szakszervezetének dísztermében, Di
mitrov (volt Carolina)-tér 3. sz. alatt fúziós közgyűlést tari. 
Kérjük szövetkezetünk minden tagját, hogy ezen, a jobb ellátás 
szempontjából nagyon fontos közgyűlésen feltétlenül vegyenek 
részt.

Amennyiben a tagok nem jelennek meg a szükséges szám
ban, akkor a második közgyűlés) ugyanazon napon, ugyanazon 
helyen és ugyanazon egyetlen napirețndi ponttal; fúzió, — tart
juk meg, —: 20 órai kezdettél, — mely a megjelent tagok. 
számára való tekintet, nélkül, törvényesen megalakultalak mi
nősül és jogérvényes határozatokat hozhat.

Igazgatóság.

AzUSIC

értesíti az összes kereskedőket és vendéglátókat, hogy 1950. áp
rilis 26-án, szerdán délelőtt 10 órakor a Szakszervezetek Szék
haza dísztermében (volt városháza) rendkívüli ülést tart.

Építőiparosok Szakmai Egyesülete 
április 26-án, szerdán délután 6 órakor 
RENDKÍVÜLI taggyűlést tart 

1 * A Dimitrov (volt Karolina)-téri székhazában 
IA tárgysorozat fontosságára tekintettel minden tag pontos 

megjelenését kéri

A vezetőség.

FIGYELEM!
Asztalos és rokonszakmabeli kisiparosok ! 

Mai kedden, április 25-én, délután 6 órakor 
RENDKÍVÜLI TAGGYŰLÉS , 

[aigenylés és más fontos ügyek letárgyalására.
Vezetőség-

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 1723—1950. 
CITATIE. Cuzmarenco Petre, domi
ciliat iin loc necunoscut, este citat 
la aceasta instanța, camera Nr. 5, 
pentru ziua de 4 Mai 1950, ora 8 in 
calitate de parat in procesul de di
vorț. In caz de neprezentare iude- 
decată se va face in lipsa. Președin
ta judecător; (ss) Dacusara. L. S. 
Grefier; (ss) Indescifrabili.

Fájdalmas szívvel tu- SE

datjuk, hogy drága édes te

apánkc ESZENYEI GYULA
nyug, államvasuti tiszt-

viselő -7
1950 április 24-én, hajnali
5 órakor, rövid szenve
dés után, 63 éves kora- ü'
bán elhunyt. *

Temetése április 26-:ini 
szerdán délután 5 óra
kor lesz a házsongárdi te
mető nagykápolnájából.

■^'r.

‘A’ Í'

A gyászoló család.

Mély fájdalommal jelent-
jók. hogy a szeretett férj és L'j
édesapa kn
I’ODHRADSZKY DEZSŐ |ü1

banktisztviselő f<l

n 1950 április 23-án. 58 éves
korában rövid szenvedés O

é után o'hnnyt.
F , Temetése április 25-én l
. ■* kedden délután 3 órakor BÍ

lesz a házsongárdi temet"
■r d kápolnájából. ívj

MAXIM GORKIJ: Vladimír II- 
jics Lenin élete. ijlőadáso: 3, 5, 
7, 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Elvará
zsolt erdő. Előadások: 3. *5,  7, 9.

CAPITOL: Tűz a határon, Elő
adások; 3. 5, 7, 9.

URÁNIA: Orosz kérdés Előadá
sok; 3. 5, 7, 9.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ; Elva
rázsolt erdő. Előadások; 4, 6, 8.

UJ IDŐK MOZGÓ; Román hír
adó 14 szám. — Szovjet híradó 4 sz- 
— A mezőgazdaság fontosságai. — 
Tudomány és technika 5 sz. — No
vator Ural Masa. — Meteorológiai 
szolgálat. — Matiné vasárnap dél
előtt 11 és 12 órakor.

A Kolozsvári Zsidó Demo
krata Bizottság (ODE)

heti kulturelőadásaínak kere
tében kedden, f. hó 25-én este 

fél 8 órakor, kultúrtermében: 
December 30-utca 18 ez, alatt

PAPP LÁSZLÓ
tart előadást j,A Szovjetunió 
vívmányai, politikai, gazdasá
gi és társadalmi téren" cím
mel. Belépés díjtalan.

Ipariskolát végzett fiatal 

technikusokat

RAJZOLÓI ÁLLÁSBA 

koros a 9. sz. Építkezési Vál

lalat Kolozsvár- Szabadság

tér 30.
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